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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

1. Συζήτηση και λήψη απόφασης για έκδοση ψηφίσματος ή 

μη για την αύξηση των εισφορών των Ο.Τ.Α. από τον 

Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για τα τέλη ταφής απορριμμάτων. 

2. Λήψη απόφασης περί έγκρισης επικύρωσης των 

πρακτικών των συνεδριάσεων δημοτικού συμβουλίου στις 

30- 10-2024–ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ, 30-10-2024–ΤΑΚΤΙΚΗ, 20-

11-2024, 11-12-2024, 20-12-2024–ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ, 20-12-

2024 Α΄ ΤΑΚΤΙΚΗ και 20-12-2024 Β΄ΤΑΚΤΙΚΗ. 

3. Λήψη απόφασης για τη χορήγηση παράτασης της σύμβασης 

της υπηρεσίας με τίτλο: «ΣΥΛΛΟΓΗ ΕΓΚΑΤΑ-

ΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΕΝΤΟΣ 

ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ». 

4. Λήψη απόφασης περί ορισμού νέου μέλους - υπαλλήλου 

Τεχνικής Υπηρεσίας στην Επιτροπή Ελέγχου και βεβαίωσης 

των Παραβάσεων του άρθρου 12 της υπ΄ αριθμ. 

43650/2019 Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη 

λειτουργία των Παιδότοπων «Διαδικασία ελέγχων- 

κυρώσεις». 

5. Λήψη απόφασης περί συγκρότησης Επιτροπής Συμβιβαστικής 

Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών έτους 2025. 

6. Λήψη απόφασης περί ορισμού μελών Επιτροπής 

διενέργειας δημοπρασίας μίσθωσης - εκμίσθωσης και 

εκποίησης ακινήτων και αξιολόγησης προσφορών Δήμου 

Παλλήνης έτους 2025. 

7. Λήψη απόφασης περί σύστασης και ορισμού μελών 

Επιτροπής Εκτίμησης Καταλληλότητας Ακινήτων (σύμφωνα 

με το άρθρο 7 του Π.Δ. 270/81) έτους 2025. 

ΣΕΛ. 
 

 

 

17 

 

 

 

 

51 

 

 

 

 

52 

 

 

 

 

 

56 

 

58 

 

 

 

60 

 

 

62 

------------------------------ 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 
 
8 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα σας, είναι το 1ο 

Δημοτικό Συμβούλιο της χρονιάς, να ευχηθώ σε όλους σας χρόνια 

πολλά, καλή χρονιά, υγεία και τα καλύτερα στις οικογένειες όλων σας 

και βέβαια στους δημότες μας για τους οποίους είμαστε εδώ 

προκειμένου να δουλέψουμε για το Δήμο. Μπαίνουμε στη διαδικασία 

των παρουσιών. 

 Από την παράταξη του κ. Δημάρχου: 

Βίτσιος, ο υποφαινόμενος: παρών 

Η κα Δασκαλάκη: παρούσα 

Ο Δήμος Γρηγόρης: παρών 

Η Κακαμπούκη Βασιλική: παρούσα 

Ο Καρανίκας Αποστόλης: παρών 

Ο Καρκούλιας Δημήτρης: παρών 

Ο Κούτρας Νίκος: παρών 

Ο Κουτσικούρης: παρών 

Ο Μερτύρης: παρών 

Η κα Μπαξεβάνη Φωτεινή: απούσα 

Η κα Μπαφίτη Βασιλική: παρούσα 

Ο Οικονόμου: παρών 

Ο Παναγιωτακόπουλος Βίκτωρ: παρών 

Η κα Σιάρκου Θεοδώρα: παρούσα 

Ο Σμυρλιάδης Θοδωρής: παρών 

Ο Σταυρινούδης Στέφανος: παρών 

Ο Στρίγκος Κώστας: παρών 

Ο Τουρκάκης Αριστείδης: παρών 

Η Τσιτζικάκη Ασπασία: παρούσα  
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Ο Χαντζάρας Αντώνης: απών 

Ο Χριστοφιλέας Παναγιώτης: απών 

Από την παράταξη του κ. Σμέρου: 

Σμέρος Κωνσταντίνος: παρών 

Βασιλείου Ανδρέας: απών 

Διακάκη Μαρία: παρούσα 

Ζινέλη Καλλιόπη: παρούσα 

Καρράς Δημήτριος: απών 

Μελισσά Βασιλική: απούσα 

Μερτζάνος Γεώργιος: παρών 

Μουρτζιάπης Γεώργιος: παρών 

Στεφανάκης Εμμανουήλ: απών 

Από την ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ: 

Πασχαλίδου Θεοδώρα: παρούσα 

Τσαγκάρης Ευστράτιος: παρών 

Από την παράταξη ΕΜΕΙΣ Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ: 

Η κα Κουνενάκη: παρούσα 

Από τους ανεξάρτητους 

Αβαρκιώτης Φώτης: παρών 

Κουκουβάου Διονυσία: παρούσα.  

Από τους Προέδρους των Τοπικών Συμβουλίων: 

Ο Μιγλάκης Νίκος: παρών 

Η κα Βούξινου: απούσα 

Ο κ. Δέδες: απών 

 Συνάδελφοι, πριν μπούμε στην ημερήσια διάταξη υπάρχει προ 

ημερήσιας κάτι ή θα το δούμε; Καταρχήν σας έχω αποστείλει, μόλις 
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προσήλθε και η κα Μελισσά, παρούσα και να πάρετε και το κομμάτι της 

βασιλόπιτας, κα Μελισσά. 

 Έλεγα λοιπόν συνάδελφοι, ότι σας έχει έρθει η ημερήσια για την 

μεθεπόμενη Τετάρτη για τον απολογισμό της διοίκησης του Δήμου. Το 

έχετε λάβει όλοι σας. Από κει και πέρα, για τη σημερινή διαδικασία τα 

θέματα τα οποία έχουμε προς συζήτηση είναι ένα θέμα το οποίο είναι 

και το 1ο στην ημερήσια διάταξη που έγινε μετά από την συλλογή 

υπογραφών προκειμένου να συζητηθεί το θέμα το περιβόητο της ταφής 

των απορριμμάτων. Θα παρακαλούσα να μην βάλουμε ζητήματα προ 

ημερήσιας διάταξης αν δεν υπάρχει κάτι, σεβόμενοι και ότι λείπει κι ο κ. 

Δήμαρχος και να πω και για τα πρακτικά ότι ο κ. Δήμαρχος κλήθηκε, 

δεν είναι παρών λόγω, να μάθουν κι οι συμπολίτες, λόγω προσωπικού 

κωλύματος οικογενειακού προβλήματος με τη μητέρα του, έγινε μια 

έκτακτη εισαγωγή στο νοσοκομείο. Να ευχηθούμε περαστικά στη 

μητέρα του Δημάρχου μας και με το καλό να επιστρέψει στα καθήκοντα 

του κι ο Δήμαρχος από την επόμενη εβδομάδα. 

 Συνάδελφοι, λοιπόν προ ημερήσιας έχουμε να συζητήσουμε κάτι; 

ή να μπούμε κατευθείαν στην ημερήσια διάταξη; Υπάρχει κάτι προ 

ημερήσιας; Όχι. Κυρία Κουνενάκη. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Επί της διαδικασίας, επειδή ο απολογισμός του 

Δημοτικού Συμβουλίου είναι μια ειδική διαδικασία σύμφωνα με τον 

Κώδικα, ποιος κανονισμός θα εφαρμοστεί και ποια διαδικασία θα 

εφαρμοστεί; Για να είναι σε γνώση μας να ξέρουμε αν θα μπορέσουμε 

να θέσομε εκτός ημερήσιας, προ ημερήσιας διάταξης θέματα, εάν θα 

κληθούν οι φορείς, εάν, εάν, εάν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ενημερωτικά λοιπόν να πω το εξής, ότι στον απολογισμό 

έχουν κληθεί όλοι οι φορείς οι πάντες και τα πάντα, έχουν δικαίωμα με 

βάση την εγκύκλιο και με βάση την διάταξη του νόμου άπαντες να 

θέσουν και να μιλήσουν, είναι μια διαδικασία στην οποία όμως αυτή τη 
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διαδικασία δεν θα μπούμε στη συζήτηση προ ημερήσιας διάταξης κλπ, 

θα μπούμε κανονικά στον απολογισμό που εκεί ο καθένας κρίνει, λέει 

και τοποθετείται αναλόγως. Και είναι μια διαδικασία, να το πούμε κι 

αυτό για να το ξέρουν κι οι συμπολίτες, η οποία δεν είχε γίνει από την 

απελθούσα διοίκηση του Δήμου για πάρα πολλά χρόνια. Είναι μια 

υποχρέωση που προέκυπτε εκ του νόμου, η οποία ουδέποτε είχε γίνει, 

αλλά τέλος πάντων δεν είναι τώρα ώρα για να κάνουμε κριτική γιατί και 

πώς. Απλά η διαδικασία είναι προβλεπόμενη με συγκεκριμένα από το 

άρθρο 247 αν θυμάμαι, του νόμου και προκύπτει η διαδικασία κανονικά 

όπως την ξέρετε και όπως την ξέρουμε, να μην την εξηγήσω τώρα εδώ. 

Απλά δεν θα υπάρχουν τίποτε άλλο πλην της ημερήσιας διάταξης θα 

έχει αποκλειστικό θέμα.  

Ωστόσο επειδή ξέρετε όλοι σας ότι είμαστε εν όψει αναμονής του 

προϋπολογισμού για την έγκριση του κλπ, είναι σίγουρο ότι με το που 

θα έρθει η έγκριση του προϋπολογισμού θα έχουμε και κάποια άλλα 

θέματα και πιθανόν να υπάρξει και επόμενη συνεδρίαση πριν από τις 29, 

Δημοτικού Συμβουλίου προκειμένου να μπούμε σε αναμορφώσεις και 

οτιδήποτε άλλο χρειαστεί. Μπαίνουμε λοιπόν στα θέματα.. 

 Κύριε Μερτζάνο, παρακαλώ.  Ο κ. Μερτζάνος θέλει να βάλει προ 

ημερησίας. Παρακαλώ κ. Μερτζάνο. 

ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κ. Μερτζάνο. 

Για τα πρακτικά, προσήλθε ο συνάδελφος ο Χαντζάρας και ο 

συνάδελφος ο Αποστόλης ο Καρανίκας. 

ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ: Σεβόμενος Πρόεδρε και αυτά που είπες και τον Δήμαρχο 

που απουσιάζει και το πρόβλημα και εύχομαι περαστικά στη μητέρα του, 

δεν το συζητάμε. Θα βάλω τα πλέον απαραίτητα, γιατί ήταν παραπάνω 

πράγματα να βάλω, τα οποία θεωρώ ότι είναι καθημερινότητας αλλά 
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σημαντικά θέματα καθημερινότητας. Απλά αλλά σημαντικά. 

 Καταρχήν συγχαρητήρια στους νέους Αντιδημάρχους, στα νέα 

καθήκοντα, εύχομαι καλή επιτυχία, καλή δουλειά και βέβαια η 

επιβεβαίωση τους θα προκύψει από το χρόνο και εκ του αποτελέσματος. 

Εμείς βέβαια ευχόμαστε καλή επιτυχία για το καλό της πόλης και των 

δημοτών. Έρχομαι λοιπόν γιατί αυτά τα θέματα είναι καθημερινότητας, 

έχω όμως απέναντι τους Αντιδημάρχους έχω, οπότε μπορούμε, και που 

λείπει ο Δήμαρχος, να τα αντιμετωπίσουμε. 

 Βάζω ένα θέμα που το είχα βάλει εδώ και 5 μήνες. Το έχω φέρει 

δυο φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο, ήταν το ’24 από τον Σεπτέμβρη κι 

εδώ και τώρα είναι το ’25 ας το πούμε, 3η φορά. Κι έχει αλλάξει κι ο 

Αντιδήμαρχος. Είναι οι μπλε κάδοι. Το είχα φέρει εδώ ότι πολλοί κάδοι 

έχουν φύγει οι βίδες και είναι τα σίδερα από κάτω, θέλουν δυο βίδες 

όλες κι όλες, κινδυνεύει αφ’ ενός όπως σηκώνεται ο κάδος, επειδή 

αλλού πάει το ένα σίδερο αλλού πάει το άλλο, να τραυματιστούν οι 

εργαζόμενοι του φορέα που μεταφέρει την ανακύκλωση, οι μπλε κάδοι, 

και αφ’ ετέρου και οι δημότες πρέπει να πιάσουν με τα χέρια τους να 

ανοίξουν τον κάδο για να βάλουν αυτά που πρέπει να βάλουν μέσα. 

 Υπήρχαν λοιπόν, μου είχε πει ο προηγούμενος Αντιδήμαρχος στην 

Καθημερινότητα ο κ. Σμυρλιάδης ότι είχε καταφέρει, ενώ του είχα πει 

πού είναι οι βίδες και είναι απλό οι βίδες, είχε βρει τις βίδες. Δεν μπήκαν 

ποτέ. Και κάνω έκκληση στον νέο Αντιδήμαρχο, τον κ. Κούτρα, δεν 

είναι, 200 βίδες να είναι σύνολο; Δυο θέλει, είναι δυο βίδες με ένα 

παξιμάδι δηλαδή, με μια τσιμπίδα και ένα 8άρι ή 10αρι κλειδί 

φτιαχτήκανε σε δυο μέρες εάν, η καταγραφή θα ‘χει γίνει από τους 

εργαζόμενους των μπλε κάδων κλπ. Υπάρχει κοιτάξτε το, κίνδυνος 

τραυματισμού πρώτα των εργαζομένων και μετά όλα τα υπόλοιπα για 

τον κόσμο. Και είναι 5 μήνες, δεν θα πω τη λέξη, κακώς κείμενο να το 

πω για να μην πω άλλη λέξη και προσβάλλω, 5 μήνες να το συζητάμε, 
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τρεις φορές να το φέρνουμε ένα τέτοιο απλό θέμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

 Προχωράω. Φαίνεται θα είναι η μέρα σας κ. Κούτρα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μερτζάνο, μαζέψτε το λίγο έτσι όσο μπορείτε. 

ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ: Υπάρχει ένας δρόμος στον Άγιο Νικόλαο, η Παλληνίδος 

Αθηνάς. Στο Νο 31 έως 39, δηλαδή είναι κάπου 40 μέτρα, ο δρόμος 

έχει πέσει. Δηλαδή ο δρόμος ας πούμε αντί να είναι 6 μέτρα είναι 4 

μέτρα σε κείνο το κομμάτι. Λοιπόν όταν είναι νύχτα ειδικά, δυο 

αυτοκίνητα αν διασταυρωθούν, αυτό που είναι όχι προς τα σπίτια, προς 

τα χωράφια, θα πέσει μέσα. Δεν υπάρχει θέμα. 

Δεν υπάρχει καμία σηματοδότηση, που να δείχνει κίνδυνο στα 40 

αυτά μέτρα για να φρενάρει, είναι και μάλιστα στροφή σε ένα σημείο, 

είναι δεδομένο ότι κι αν πάει και κανένας πιο γρήγορα έπεσε στο 

χωράφι και θα έχουμε τραυματισμούς και ατυχήματα. Κοιτάξτε το 

πρώτα να μπει σηματοδότηση και δεύτερον το συντομότερο δυνατό να 

αποκατασταθεί, θέλει ένα τοιχίο προς το χωράφι, για να μπορέσει η 

άσφαλτος και το κράσπεδο να κρατήσει. Σημείωσε το Νίκο, το έχω πει 

προφορικά σε σένα, 31-39 νούμερο, Παλληνίδος Αθηνάς. 

 Το τρίτο θέμα, είμαστε μάρτυρες ότι η πόλη από τα διάφορα 

συνεργεία, μα λέγεται ΕΥΔΑΠ αποχέτευση ή λέγεται ΔΕΗ ή λέγεται το 

οποιοδήποτε δημόσιο έργο ή ιδιωτικό έργο, έχει τεμαχιστεί και κόβονται 

όλοι οι δρόμοι. Είχε πει μάλιστα ο Δήμαρχος εδώ μέσα ότι θα 

χρειαστούμε 25.000.000 για να αποκαταστήσουμε τους δρόμους. 

 Στα πλαίσια όπως λέμε είχε πει της εταιρικής ευθύνης, για να 

πάρουμε κάποιο έσοδο από την κάποια εταιρεία, δεν μπορούμε να 

εθελοτυφλούμε και να αφήνουμε τις εταιρείες και κυρίως τους 

εργολάβους που έχουν αναλάβει τους ιδιώτες να κατακερματίζουν τους 

δρόμους και την πόλη. Κι έχουν συμβεί ατυχήματα και θα συμβούν, 
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εύχομαι να μην είναι μεγάλα τα ατυχήματα. 

 Φέρνω παράδειγμα. Προχθές λοιπόν το Σάββατο στην Τριγωνίου 

που είναι ένας στενός δρόμος, 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μαζέψτε το κ. Μερτζάνο, μην με αναγκάσετε να σας 

κόψω. 

ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ: Το μαζεύω, δεν θα πω άλλο, είναι σημαντικό όμως, 

Πρόεδρε. Εκεί λοιπόν για να περάσουν οι οπτικές ίνες σκάβανε Κυριακή, 

Δευτέρα λοιπόν με τη βροχή, επειδή πέρασα, γινόταν το έλα να δεις το 

πρωί με τα σχολεία, εκατοντάδες αυτοκίνητα και πούλμαν και 

λεωφορεία είχαν μπλοκάρει και δουλεύανε για να κλείσουν Δευτέρα με 

τη βροχή τις τομές και βέβαια και τομή που υπήρχε μεγάλη με φρεάτιο. 

Και φανταστείτε τώρα να κλείνουν οι άνθρωποι, με βροχή, και να 

κλείνουν φρεάτια που κλείνουν το νερό, τη λάσπη μέσα και βάζουν 

άσφαλτο από πάνω. Σημαίνει ότι θα κατολισθήσει όπως έγινε και στον 

Γέρακα και άνοιξε μια οπή ένα μέτρο.  

 Στην Λεονταρίου, κεντρικότατο δρόμο, και Κρυστάλλη, υπάρχει 

εκεί εδώ και 20 μέρες σκαμμένο τρύπα μεγάλη, έχουν βάλει.. Α, ξέχασα 

να σας πω, ούτε στη Λεονταρίου ούτε πουθενά δεν υπάρχουν τα φώτα 

που αναβοσβήνουν. Είναι κλειστά και τη νύχτα θα σκοτωθεί άνθρωπος. 

Έχουν βάλει αυτά τα γύρω γύρω, έχουν ανοίξει μια μεγάλη τρύπα, μετά 

ρίξανε χώμα από πάνω, που προεξέχει το χώμα και 20 μέρες την έχουν 

αφήσει έτσι. Τη νύχτα δεν υπάρχει ούτε φως, τίποτα.  

 Τρίτον, ΔΕΗ, Αφανών Ηρώων, απέναντι στη γωνία που είναι το 3ο 

δημοτικό σχολείο, η κολώνα της ΔΕΗ έχει σκαφτεί για να βγει 

τουλάχιστον 10 μέρες, μένει στον αέρα η κολώνα γιατί δεν έχει 

αντικατασταθεί, βρέχει κιόλας, που σημαίνει όταν βρέχει μαλακώνουν 

τα χώματα ή οτιδήποτε. Λοιπόν και σταματάω εδώ γιατί δεν έχουμε το 

χρόνο και σέβομαι κι αυτό που είπαμε προηγουμένως. 

 Μια παρατήρηση προς τους εργολάβους, προς τις εταιρείες, να 
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είναι πιο προσεκτικοί, να βάζουν όλα τα μέτρα ασφαλείας γιατί θα 

κινδυνεύσουμε και θα έχουμε ατύχημα και μετά θα ψαχνόμαστε ποιος 

είναι ο υπεύθυνος, είναι η ΔΕΗ, είναι ο εργολάβος, είναι ο Δήμος. 

 Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μερτζάνο.  Ναι, κα Κουνενάκη. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Αποφασίσαμε και κάναμε 

πίσω οι επικεφαλής των παρατάξεων να θέσουμε θέματα προ ημερήσιας 

που θεωρώ ότι είναι, εγώ τουλάχιστον είχα τρία θέματα τα οποία είναι 

πολύ σοβαρά και τα τρία. Έκανα πίσω γιατί ζητήσατε εν τη απουσία του 

Δημάρχου να μην συζητηθούν. Θεωρώ λάθος αυτό και για ένα 

παραπάνω λόγο. Δεν μπορεί να απολογηθεί ο Αντιδήμαρχος που 

ανέλαβε πριν 5 μέρες γι’ αυτά που γινόντουσαν που έκανε ο 

προηγούμενος Αντιδήμαρχος. Δηλαδή ας τηρήσεις, εσύ έχεις ευθύνη γι’ 

αυτό, είναι δική σου ευθύνη, Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Κουνενάκη, ο Πρόεδρος γι’ αυτό είναι για να 

παίρνει τις ευθύνες του. Λοιπόν, έχετε δίκιο, ζήτησα και παρακάλεσα να 

μην έχουμε προ ημερήσιας διάταξης, δυστυχώς δεν μπορώ να το 

επιβάλω στον κ. Μερτζάνο, τοποθετήθηκε, είπε την άποψη του, είπε τα 

θέματα τα οποία έθεσε. Πολύ έτσι γρήγορα και πριν δώσω το λόγο στον 

κ. Κούτρα να πω το εξής, ότι σίγουρα για έργα τα οποία κάνει και το 

ξέρετε όλοι, οποιαδήποτε ΔΕΗ, οποιοσδήποτε ΟΤΕ, οποιεσδήποτε 

οπτικές ίνες, οι εργολάβοι τους κλπ για το αν πρέπει να έχουν 

σημάνσεις ή οτιδήποτε είναι δική τους υποχρέωση και προκύπτει από τις 

δικές τους συμβατικές υποχρεώσεις, ακόμα και για τα ατυχήματα, είναι 

σίγουρο ότι από την πλευρά του Δήμου κάποιοι παρακολουθούν και 

κάποιοι έχουν τα μάτια τους προκειμένου να επισημαίνουν όλα αυτά. 

Σαφώς και δεν μπορεί ο Δήμος και κανένας Δήμος να επιβάλει σήμανση 

στον όποιο εργολάβο, κάνει ένα έργο το οποίο δεν είναι καν του Δήμου, 

απλά έχει αδειοδοτηθεί για να περάσει. Το αν τηρεί ή δεν τηρεί τα μέτρα 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 
 
16 

ασφαλείας ο εργολάβος είναι μια άλλη υπόθεση, δεν θέλω όμως να το 

μακρηγορήσω τώρα, πάμε να μαζέψουμε την κουβέντα για να μπούμε 

στην ημερήσια διάταξη. 

 Κύριε Κούτρα, παρά το φρέσκο που λέμε της ανάληψης των 

καθηκόντων, νομίζω δυο κουβέντες έχετε να πείτε. 

ΚΟΥΤΡΑΣ: Εγώ άκουσα τα θέματα που έβαλε ο Γιώργος ο Μερτζάνος, 

όσον αφορά τη ΔΕΗ ξέρεις ότι η ΔΕΔΔΗΕ είναι υπεύθυνη για την 

κολώνα. Όσον αφορά τώρα το δρόμο τη Λεονταρίου που έχουν σκάψει, 

εκεί έχει μια εμπλοκή. Ποια είναι η εμπλοκή; Ότι οι κάτοικοι παίρνανε 

νερό από την ύδρευση του Δήμου, τώρα σκάψανε γιατί είναι 

υποχρεωμένοι να πάρουν από την ΕΥΔΑΠ. Γι’ αυτό καθυστερούμε γιατί 

πρέπει να κοπεί, ο κ. Λιάμης θα κλείσει το δρόμο, θα κλείσει το δρόμο 

για να μπορέσει για να σκάψει. Χρειάζεται απόφαση για να κλείσει ο 

δρόμος.  

Δεν μπορούμε εμείς να μην γίνει ατύχημα, περιμένουμε πότε θα 

κλείσουνε το δρόμο, έχουν βάλει πάντως πλέγματα μπροστά, ναι, έχουν 

βάλει πλέγματα, έχουν βάλει πλέγματα. Και φως είχαν βάλει. Λοιπόν, τα 

άκουσα τα θέματα όσον αφορά τους κάδους, βεβαίως τώρα ξεκινήσαμε, 

θα αποκατασταθούν. Και την Παλληνίδος Αθηνάς έχουμε συνεννοηθεί 

με τον Μάνθο, θα βάλει πινακίδες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Κούτρα. Να πω το εξής. Επειδή υπάρχει 

θέμα με την κάμερα η οποία δείχνει το προεδρείο, επειδή υπάρχει θέμα 

με την κάμερα η οποία δείχνει το προεδρείο θα προσπαθήσω να δω, 

Βάσω, πάτα λίγο την κάμερα σου να δω λίγο το μικρόφωνο σου, γιατί οι 

πολίτες δεν μπορούν να καταλάβουν πώς γίνεται. Δείχνει η κάμερα σε 

σας;  

Τώρα δείχνει εκεί σε σας, δεν δείχνει; Οπότε κατεβαίνω κι εγώ 

αναγκαστικά κάτω, θα μπερδέψουμε λίγο τον κόσμο, για να μπορεί να 

γίνει.. Ή να μείνω επάνω; Ανοίγοντας την κάμερα δεν μπορεί να 
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συντονιστεί, δεν ξέρει κανένας ποιος μιλάει. Λοιπόν, πάμε στην 

ημερήσια διάταξη. Ναι κ. Σμυρλιάδη, παρακαλώ. Τι θέλετε;  Κλείσαμε, 

κλείσαμε. Όχι, αυτή τη στιγμή μπαίνουμε στην ημερήσια. 

ΣΜΥΡΛΙΑΔΗΣ: Καλώς. Επειδή είπαμε ο μπαγιάτικος και ο φρέσκος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει να κάνει με τον φρέσκο ή τον μπαγιάτικο, νομίζω 

τα λύσαμε. 

 

 

ΘΕΜΑ 1Ο 

 

Συζήτηση και λήψη απόφασης για έκδοση ψηφίσματος ή μη για 

την αύξηση των εισφορών των Ο.Τ.Α. από τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για τα 

τέλη ταφής απορριμμάτων. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, παρακαλώ. Παρακαλώ, λοιπόν, συνάδελφοι να πω 

το εξής.  

 Κυρία Πασχαλίδου, να βάλουμε τη διαδικασία λίγο, κα 

Πασχαλίδου, τοποθετείστε για το θέμα, το 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τα τέλη ταφής, στη συνέχεια η κα Κουνενάκη και μετά ο κ. 

Σμέρος; Ή θα πάμε ανάποδα; Επειδή τέθηκε ως θέμα. Θεωρώ ότι να 

ξεκινήσουμε με κ. Σμέρο, πάμε σε σας και μετά στη κα Κουνενάκη, σαν 

επικεφαλής των παρατάξεων και στη συνέχεια από την πλευρά της 

διοίκησης θα τοποθετηθούμε οι όποιοι τοποθετηθούν. 

 Οπότε για το 1ο θέμα ημερήσιας διάταξης το οποίο είναι συζήτηση 

και λήψη απόφασης για έκδοση ψηφίσματος ή μη, για την αύξηση των 
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εισφορών των ΟΤΑ από τον ΕΔΣΝΑ για τα τέλη ταφής των 

απορριμμάτων, το λόγο έχει ο κ. Σμέρος, στη συνέχεια θα πάρει το 

λόγο η επικεφαλής η κα Πασχαλίδου και μετά η κα Κουνενάκη. 

 Παρακαλώ κ. Σμέρο.  

ΣΜΕΡΟΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 

 Να εκφράσω κι εγώ από μεριάς μου πρώτον ευχές στο σώμα για 

καλή χρονιά, για καλές εργασίες και πάνω από όλα για προσωπική και 

οικογενειακή υγεία και ευτυχία. Και φυσικά να μεταφέρω και εκ μέρους 

της παράταξης μας όπως νομίζω και όλου του Συμβουλίου τις ευχές για 

ταχεία ανάρρωση στη μητέρα του Δημάρχου.  

 Πάμε τώρα να συζητήσουμε ένα πάρα, πάρα πολύ σημαντικό θέμα 

το οποίο αυτή τη στιγμή επικρατεί στην επικαιρότητα όχι μόνο της 

Αυτοδιοίκησης αλλά στην κοινωνική επικαιρότητα και είναι ένα ζήτημα 

το οποίο σίγουρα θα ταλανίσει όλο το επόμενο διάστημα τους Δήμους 

και κατ’ επέκταση τους πολίτες.  

 Στις 27 Δεκεμβρίου χωρίς καμία προηγούμενη συνεννόηση, χωρίς 

καμία διαβούλευση, χωρίς καμία συζήτηση, μέσα στα συλλογικά όργανα 

της Αυτοδιοίκησης η Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΔΣΝΑ, δηλαδή του 

Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου του Νομού Αττικής, που είναι ο 

φορέας διαχείρισης των απορριμμάτων, η Εκτελεστική του Επιτροπή 

λοιπόν επικύρωσε εξοντωτικές και υπέρογκες επιβαρύνσεις προς τους 

Δήμους της Αττικής που σχετίζονται με εισφορές και τα τέλη ταφής 

απορριμμάτων.  

 Πιο συγκεκριμένα από τα περίπου 93.000.000 ευρώ του ’24 οι 

εισφορές εκτινάσσονται σε πάνω από 203.000.000 το ’25, σχεδόν 

204.000.000. Επιπλέον η απόφαση προβλέπει την παρακράτηση ποσών 

ανά μήνα κατευθείαν από τη ΔΕΗ, πράγμα που σημαίνει τεράστια 

παρακράτηση ρευστότητας στους Δήμους από τον πρώτο κιόλας μήνα 

του ’25, τον τρέχοντα μήνα. Αλλά και το γεγονός ότι πλέον θα υπάρχει 
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και καταβολή, προπληρωμή μάλλον του ΦΙ ΓΚΕΙΤ του τέλους εισόδου 

στη χωματερή.  

 Πρόκειται για μια απαράδεκτη απόφαση που ελήφθη αιφνιδιαστικά 

27 Δεκεμβρίου χωρίς καμία προηγούμενη όχι μόνο συνεννόηση όπως 

προείπαμε με τα όργανα της Αυτοδιοίκησης αλλά και χωρίς συνεδρίαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου, τυχαίνει να είμαι μέλος του Συμβουλίου, ο 

μοναδικός από το Δήμο Παλλήνης, δεν μας καλέσανε καν σε 

συνεδρίαση να παραστούμε έστω για να πούμε τη γνώμη μας. 

 Για το Δήμο Παλλήνης, πάμε να ακούσουμε λίγο τα νούμερα που 

αφορούν σε μας. Η συνολική επιβάρυνση ξεπερνά το διπλάσιο, από 

χονδρικά 1,4 εκατομμύρια το ’24, το ’25 καλούμαστε να καταβάλλουμε 

3,119. Πρόκειται για μια οδυνηρή εξέλιξη που οδηγεί το Δήμο σε 

αδιέξοδο, επιβαρύνει πολύ περισσότερο τους πολίτες οι οποίοι ήδη από 

τον Δεκέμβριο έχουν υποστεί μια μεγάλη επιβάρυνση στην τσέπη τους 

μετά την απόφαση της Δημοτικής Αρχής για αύξηση των δημοτικών 

τελών κατά περίπου 40% σε ότι αφορά τον ηλεκτροφωτισμό και την 

καθαριότητα.  

 Δήμοι της Αττικής ήδη έχουν πάρει αποφάσεις όχι απλά για να 

βγάλουν ψηφίσματα αλλά για να κάνουν προσφυγές και να εκφράσουν 

μια εντονότατη διαμαρτυρία απέναντι στην απόφαση αυτή. 8 μέχρι 

στιγμής τον αριθμό. 

 Ποια είναι η θέση του Δήμου Παλλήνης μέχρι στιγμής σ’ αυτή τη 

διαδικασία; απόντες. Ήμασταν πανηγυρικά απόντες. Συνεδρίασαν 

συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης, ούτε ένας εκπρόσωπος της 

διοίκησης. Δεν κληθήκαμε με καμία επείγουσα διαδικασία να πάρουμε 

θέση, να δείξουμε ποιο είναι το στίγμα μας ως Δήμος, ποιο είναι το 

στίγμα της διοίκησης, εσείς δηλαδή ποιο είναι το στίγμα σας απέναντι σε 

αυτή τη μεθόδευση. Αντί να πρωτοστατήσουμε προκειμένου να μην 

υπάρχει κάποια επιπλέον επιβάρυνση πέραν του 40% που έφερε η 
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Δημοτική Αρχή, που έπρεπε να ήσασταν οι πρώτοι που θα 

διεκδικούσατε να πάρουμε θέση και να πάρουμε συγκεκριμένες 

πρωτοβουλίες, δεν πάρθηκε τίποτα.  

 Καταλαβαίνω ότι το προηγούμενο διάστημα υπήρχε ένα άγχος για 

να ανακοινωθούν οι θέσεις των Αντιδημάρχων, καταλαβαίνω τις 

ισορροπίες που έπρεπε να καλυφθούν, αλλά είναι άλλο θέμα οι 

ισορροπίες οι ενδοπαραταξιακές και άλλο ένα θέμα που είναι πολύ 

σημαντικό να πάρουμε θέση για ένα τόσο σημαντικό και φλέγον ζήτημα 

της Αυτοδιοίκησης.  

 Η αντιπολίτευση λοιπόν έπραξε το καθήκον της. Τι κάναμε; Εγώ 

από τις 7 Γενάρη δημόσια έκανα μια δήλωση και ζήτησα να πάρουμε να 

συγκληθούμε με κατεπείγουσα διαδικασία για να υπερασπιστούμε την 

οικονομική αυτοτέλεια του Δήμου, τα δικαιώματα των πολιτών, των 

οικογενειαρχών, των νοικοκυριών, των επαγγελματιών.  

Στις 9 Γενάρη, δυο μέρες μετά, και ενώ καμία πρωτοβουλία δεν 

είχε παρθεί από τη Δημοτική Αρχή, τόσο η ελάσσον αντιπολίτευση όσο 

και εμείς ήρθαμε εγγράφως .. Συγγνώμη, Δήμαρχε, μάλλον έχετε 

ανοιχτό το μικρόφωνο.  

 Γιατί λοιπόν αιτηθήκαμε αυτό το πράγμα; για να ενώσουμε τη 

φωνή μας και να πάμε ως Δήμος και να πούμε τι διεκδικούμε και τι 

θέλουμε. Και να ενώσουμε τη φωνή μας επίσης και με τους άλλους 

Δήμους της Αττικής για ένα δίκαιο αίτημα. Γιατί εδώ μιλάμε και για 

αίτημα που αφορά στην αυτοτέλεια κάθε Δήμου, είμαστε 66 Δήμοι στην 

Αττική, αλλά μιλάμε όμως και για τα δικαιώματα που έχουν οι πολίτες. 

 Εξαναγκαστήκατε λοιπόν σε συνεδρίαση. Η μόνη παρέμβαση 

μέχρι τότε ήταν η παρέμβαση του Δημάρχου σε ένα κανάλι, που είπε, 

εξέφρασε κάποιες ενστάσεις. Για όλο αυτό το θέμα που η μάχη έπρεπε 

να δοθεί στο Συμβούλιο σε συλλογικά όργανα, δόθηκε μια συνέντευξη 

σε ένα κανάλι. Τελείωσε όμως αυτό. 
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 Για πάμε να δούμε τώρα ποια είναι τα σημερινά δεδομένα, γιατί 

από την προηγούμενη εβδομάδα μέχρι τώρα αλλάξανε πάλι τα 

δεδομένα, γιατί επανήλθε ο ΕΔΣΝΑ με απόφαση της Εκτελεστικής του 

Επιτροπής και τροποποίησε την αρχική απόφαση την 210 για την οποία 

σας μίλησα, που δυστυχώς δεν την ανακάλεσε, όπως ζήτησαν οι Δήμοι, 

όπως ζήτησε και η ΠΕΔΑ και όπως ζήτησαν πάρα, πάρα πολλοί 

συνάδελφοι του Δημάρχου και ημών. Που ήταν να ανακληθεί η 

απόφαση.  

 Πάμε να δούμε λοιπόν τι εγκρίθηκε στις 9/1. Σας τα διαβάζω από 

μέσα γιατί δυστυχώς δεν μπορώ να τα θυμάμαι απέξω.  

 Εντός του ’25 θα καταβληθεί από τους Δήμους προς τον ΕΔΣΝΑ η 

εισφορά για το τέλος ταφής για το β’ εξάμηνο του ’24 και το α’ του ’25 

και όχι για το α’ του ’25 όπως προέβλεπε η αρχική απόφαση. Πάμε όμως 

να δούμε γιατί. Η παρακράτηση της εισφοράς για το τέλος ταφής για το 

β’ εξάμηνο του ’24 θα γίνει σε 6 δόσεις και όχι σε 4,  όπως αρχικά είχε 

αποφασισθεί προκειμένου η απόδοση στον ΕΟΑΝ στον Οργανισμό για 

την ανακύκλωση να λάμβανε χώρα τέλος του ’25.  

 Η δε παρακράτηση της εισφοράς μέσω της ΔΕΗ για το α’ εξάμηνο 

του ’25 θα γίνει σε 6 δόσεις. Για το τελευταίο εξάμηνο του ’25. Για τον 

υπολογισμό της περιβαλλοντικής εισφοράς του β’ εξαμήνου του ’24 θα 

ληφθούν υπόψη οι ποσότητες του α’ εξαμήνου. Και για τον υπολογισμό 

του α’ εξαμήνου του ’25 θα ληφθούν υπόψη οι ποσότητες του β’ 

εξαμήνου του ’24, τα οποία στη συνέχεια θα εκκαθαριστούν κλπ, μην 

μπούμε σε λεπτομέρειες. 

 Επίσης τι αποφασίστηκε; Ότι η παρακράτηση του δ’ τριμήνου των 

εισφορών των Δήμων προς τον ΕΔΣΝΑ του έτους του ’24 αντί για 4 

δόσεις θα γίνει σε 3. Τρικυμία εν κρανίω. 9  δόσεις για την 

παρακράτηση των εισφορών των Δήμων του ’25 θα δοθούν εντός της 

οικονομικής χρήσης του ’25. Και οι εναπομείνασες 3 εντός του έτους 
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’26, αντί για τις 12 ισόποσες.  

 Συνεπώς και με βάση ακόμα και την δεύτερη απόφαση πρέπει να 

αντιδράσουμε ως προς το σκέλος της αναστολής των αποφάσεων 

αυτών; Φυσικά και για το ’25 και για το τέλος ταφής και για τις 

εισφορές. Πρέπει να εξετάσουμε ως Δήμος αν μπορέσουμε να 

προστατεύσουμε τα δικαιώματα μας με κάποιες δράσεις; Γιατί η δράση 

δεν ζητήσαμε μόνο, αγαπητέ Πρόεδρε, το να πάρουμε ένα ψήφισμα, το 

ψήφισμα είναι το πιο απλό πράγμα και λίγο πολύ στα συμπεράσματα 

του ψηφίσματος μπορεί και να συμφωνούμε. Αλλά να κάνουμε τις 

συγκεκριμένες δράσεις, να κάνουμε προσφυγή κατά αυτών των 

αποφάσεων στην Αποκεντρωμένη. Θέλει να μπει μπροστά η Δημοτική 

Αρχή για να πάρουμε τέτοια απόφαση για να υπερασπιστούμε τα 

δικαιώματα των συνδημοτών μας, τα δικαιώματα του Δήμου; Φυσικά 

και μπορούμε.  

 Η νέα απόφαση λοιπόν αυτή που πήρε τώρα ο ΕΔΣΝΑ την 

προηγούμενη εβδομάδα, στην ουσία τι κάνει; Μετακυλύει τα 

προβλήματα του ’25 στο ’26. Τα προβλήματα όμως θα παραμείνουν. Και 

φυσικά η μετακύληση αυτών των 3 δόσεων που σας ανέφερα πριν, δεν 

επιλύει κανένα ουσιαστικό πρόβλημα. Τελειώνω. Καταλήγοντας λοιπόν, 

για να μην πω άλλα, τι προτείνουμε; Πρώτον να ασκηθεί διοικητική 

προσφυγή ακύρωσης της απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής του 

ΕΔΣΝΑ στον Συντονιστή της Αποκεντρωμένης. Στο ψήφισμα δε που 

λέμε να βγάλουμε να αναφέρουμε ότι διεκδικούμε την κατάργηση του 

τέλους ταφής, διότι πρόκειται για ένα πρόστιμο που στην ουσία έχει 

επιβληθεί από την κεντρική διοίκηση στους Δήμους και παρανόμως 

εφαρμόζεται. Και στην ουσία δεν έχει δώσει και κανένα όφελος στο 

σημείο της ανακύκλωσης.  

 Δεύτερον, να διεκδικήσουμε τη χάραξη και την υπερίσχυση ενός 

περιφερειακού σχεδιασμού διαχείρισης που κάθε Δήμος θα είναι 
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αρμόδιος για τη διαχείριση των απορριμμάτων του. Αυτό δηλαδή που 

συζητάμε πολλά χρόνια οι Δήμοι και που έπρεπε από πολλά, πολλά 

χρόνια να έχει γίνει.  

 Και τρίτον, στο ψήφισμα να καταγραφεί η πρόθεση για τη 

συμβολή του Δήμου σε κάθε δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία με τα 

συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης για να αποτραπεί η μετακύληση 

του κόστους αυτού στους δημότες της Ανθούσας, του Γέρακα και της 

Παλλήνης. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον συνάδελφο τον Σμέρο. 

 Η κα Πασχαλίδου. Και στη συνέχεια η κα Κουνενάκη. Και για να 

επαναλάβω πάλι, επειδή υπάρχει πρόβλημα με τις κάμερες κλπ, και οι 

συμπολίτες που δεν μας ακούνε, το προεδρείο μιλάει, δεν μας βλέπει, 

δεν υπάρχει θέμα τώρα, τουλάχιστον να υπάρχει επικοινωνία. 

 Κυρία Πασχαλίδου, το μικρόφωνο για να μιλήσετε. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Να ευχηθούμε με τη σειρά μας καλή χρονιά όχι μόνο σε 

όσους βρίσκονται.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξαναπατήστε, κάποιος πείραξε τις κάμερες.  

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Να ευχηθούμε με τη σειρά μας καλή χρονιά, με υγεία, 

δύναμη, αντοχή, πείσμα, όχι μόνο σε όσους βρισκόμαστε σε αυτή την 

αίθουσα αλλά κυρίως σε αυτούς που είναι έξω και χρειάζεται να 

υπομείνουν και αποφάσεις που παίρνονται και σε αυτή την αίθουσα. 

 Λοιπόν, σε σχέση τώρα με το ζήτημα για το τέλος ταφής. Κατά τη 

γνώμη μας χρειάζεται εδώ πέρα να μιλήσουμε με ανοιχτά χαρτιά. Δεν 

είναι κάτι που προέκυψε ξαφνικά, το τέλος ταφής έχει ψηφιστεί το ’12, 

ανανεώθηκε σαν διαδικασία ξανά ενισχύθηκε το ’15, ξανά το ’19 κ.ο.κ.. 

Αυτό σαν αποτέλεσμα μόνο του έχει μια αύξηση 49% από το ’19 μέχρι 

και σήμερα σε αυτό που λογίζεται ως τέλος ταφής. Και σ’ αυτό χωμένο 

το χέρι τους το έχουν όλες οι κυβερνήσεις και αυτοί που το 
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θεσμοθετήσανε και αυτοί που το ενισχύσανε. Και αυτό πρέπει να 

ειπωθεί καθαρά και ξάστερα, δεν μπορούμε να κάνουμε ότι ξαφνικά 

ήρθε ένας φόρος, δεν τρελάθηκε η ΕΔΣΝΑ. Έρχεται να εφαρμόσει και 

αποφάσεις και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά κύρια αποφάσεις 

κυβερνήσεων που εδώ ο καθένας είναι πολύ ξεκάθαρο και το ποιον 

στηρίζει και το πού τάσσεται. 

 Μέχρι και σήμερα λοιπόν απέναντι σ’ αυτή την απόφαση στο 

σύνολο της επικράτειας έχουν προσφύγει 166 Δήμοι στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας. Όμως, εδώ δεν είναι απλά ζήτημα διαμαρτυρίας γι’ αυτό το 

χαράτσι, γιατί πρόκειται για ακόμα ένα χαράτσι, έχει να κάνει με το 

ποιος θα κληθεί να το πληρώσει. Το βασικό ζήτημα που πρέπει να 

προβληματίζει είναι αυτό και τι σημαίνει, γιατί όποιο διακανονισμό, όσες 

δόσεις άτοκες ή έντοκες, με πιστωτική κάρτα ή χωρίς, αποφασίσει ο 

ΕΔΣΝΑ, είναι αδιάφορο. Ποιος θα κληθεί να το πληρώσει αυτό το 

πράγμα; 

Υπάρχει αύξηση 38%, 40 πες χονδρικά, στα δημοτικά τέλη στο 

Δήμο μας, αντίστοιχα έχουν κινηθεί πάρα πολλοί Δήμοι στη χώρα και θα 

προχωράμε από δω και πέρα σε αναμορφώσεις για να καλύψουμε αυτό 

το πράγμα; ποιος θα το πληρώσει; Διεκδίκησε ο Δήμος; Τα βασικά 

ερωτήματα που μένουν σε αυτή τη συζήτηση έχει να κάνει με το εξής. 

Πέρα από τη στάση που κρατάει ο καθένας για το θέμα των 

απορριμμάτων, που θα είχε πολύ ενδιαφέρον να το βάλουμε στη 

συζήτηση και να δούμε όλοι αυτοί που πανηγυρίζανε για τις επιδοτήσεις 

για την ανακύκλωση και χτυπάγανε παλαμάκια, πού είναι τώρα; Γιατί 

είναι τεράστια τα κονδύλια που δαπανήθηκαν, τεράστια, τεράστια και 

ανακύκλωση δεν έχουμε. Ένας από τους λόγους που επιβάλλεται το 

χαράτσι είναι η τιμωρητική απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης γιατί είσαι 

στο 7% στην Ελλάδα στην ανακύκλωση; Αυτό θα το συζητήσουμε; Ή 

θα πούμε όλα καλώς καμωμένα και προχωράμε τώρα στην καύση γιατί 
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χρειάζεται να παράξουμε ενέργεια; Και να στήσουμε και μια ενεργειακή 

κοινότητα να συμμετέχουμε; Γιατί δεν μας βγήκε το ο ρυπαίνων 

πληρώνει, που τόσα χρόνια πολλοί από δω μέσα βαράγανε παλαμάκια 

σε αυτή την πολιτική, αλλά τώρα που γκρεμίζεται το όνειρο της 

πράσινης ανάπτυξης τραβάμε τα μαλλιά μας.  

Αυτά πρέπει να συζητάμε. Τώρα, εμείς θέλουμε να τα συζητάμε 

στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί είμαστε μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου, δεν είμαστε μέλη του face book όλοι. Με αυτή την ιδιότητα 

ερχόμαστε εδώ. Και με αυτή την ιδιότητα ζητήσαμε να γίνει η σημερινή 

συνεδρίαση. Δεν είναι θέμα ποιος θα πάρει την πρωτιά αλλά είναι θέμα 

με το τι όρους θες να συζητάς. Και το τι λες όταν συζητάς, το βασικό 

και το κύριο. 

 Όταν λοιπόν μπαίνει σαν παράγοντας και σαν κίνητρο το πώς θα 

κερδοφορήσουμε ακόμα κι από τα απορρίμματα χωρίς να λαμβάνουμε 

υπόψη ούτε την ποιότητα ζωής, αγαπητοί συνάδελφοι, σας ευχαριστώ 

πάρα πολύ θα τα συζητήσουμε ξανά όλα όταν θα θέλετε να έχουμε 

ομόφωνη απόφαση σήμερα. Λοιπόν, εκεί θυμηθείτε το.. Ω, αλλοίμονο. 

 Λοιπόν, όταν λοιπόν συζητάμε για μια πολιτική που είναι άρρηκτα 

δεμένη με αυτό το πράγμα, έτσι έχεις αυτή τη στιγμή σήμερα ΧΥΤΑ στη 

Φυλή υπερκορεσμένο, κατοίκους στα κάγκελα, ποιότητα ζωής στο 

μηδέν, συνολικό πρόβλημα διαχείρισης, και να συζητάς πώς θα 

βγάλουμε χρήματα από τα σκουπίδια. Υπενθυμίζω ότι τα όμορφα 

εργοστάσια ανακύκλωσης όμορφα καίγονται τα τελευταία χρόνια γιατί 

δεν έχουμε τι να το κάνουμε το ανακυκλώσιμο που τώρα πια δεν είναι 

πολύτιμο εμπόρευμα. Να δούμε λίγο όχι μόνο το απότομο της 

απόφασης. 

 Δεύτερο σημείο, επειδή η συνεδρίαση στην ΠΕΔΑ έγινε 

κεκλεισμένων των θυρών να είναι καθαρό το εξής. Ήταν ξεκάθαρη η 

πολιτική τοποθέτηση και των Δημάρχων που θεωρούνται της ΝΕΑΣ 
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, που είναι της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ όπως και των 

Δημάρχων που είναι του ΠΑΣΟΚ. Και για μας το θέμα δεν είναι το σε 

πόσες δόσεις θα πληρωθεί και τι διακανονισμός θα γίνει. Από δω 

φεύγοντας πρέπει να είναι καθαρό ότι ή κατάργηση ή θα έχουμε πολύ 

κακά ξεμπερδέματα και θα έχουμε πολύ κακά ξεμπερδέματα οι 

άνθρωποι του μόχθου, γιατί δεν βαραίνει το ίδιο, όπως δεν βάρυνε το 

ίδιο η αύξηση στα δημοτικά τέλη έτσι δεν βαραίνει κι αυτό. Είναι άλλο 

πράγμα να είσαι τραπεζίτης και να φας αύξηση και άλλο πράγμα να 

είσαι μισθωτός των 800 ευρώ και να τρως αύξηση 40%. Είναι τεράστια 

η διαφορά στο τι μπορείς και τι δεν μπορείς να πληρώσεις.  

 Αυτό έχουμε να συζητήσουμε λοιπόν. Ποιος θα το πληρώσει; 

Διεκδίκησε ο Δήμος τα παρακρατηθέντα; Γιατί λέμε πού θα βρούμε 

λεφτά. Είναι βασικό και καίριο ζήτημα για όλους τους Δήμους. Τα 

παρακρατηθέντα δεν έχουν αποδοθεί μέχρι και σήμερα. Κι έρχονται και 

σου λένε θα τα κρατήσουμε κι από τη ΔΕΗ. Για να βάλουνε, πώς να το 

πούμε, το μαχαίρι στο λαιμό σε αυτή τη διαδικασία.  

 Κατά τη γνώμη μας είπα και εισηγητικά να το πω έτσι, στο 

αμείλικτο ερώτημα το ποιος θα πληρώσει τα σπασμένα, η απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου πρέπει να είναι ενιαία στην κατεύθυνση που λέει 

όχι οι δημότες. Δεν μπορεί να είναι έξω από το να ζητάμε την 

κατάργηση αυτού του απαράδεκτου τέλους. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος. 

Είναι μονόδρομος πώς να το πω, η απάντηση σε μια τέτοια πολιτική.  

 Αυτά, δεν θα ήθελα κάτι άλλο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τη συναδέλφισσα την κα Πασχαλίδου. 

 Να πω ότι κατά τη συζήτηση την τοποθέτηση της κας Πασχαλίδου 

προσήλθε ο συνάδελφος ο Βασιλείου ο Ανδρέας, να του ευχηθούμε 

καλή χρονιά και να πω ότι η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Γέρακα 

η κα Βούξινου είχε έρθει πριν αρχίσουν τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης. Με αυτά να δώσω το λόγο στην κα Κουνενάκη. 
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ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε.  

 Καταρχήν να ευχηθώ κι εγώ στον Δήμαρχο για τη μητέρα του, 

γρήγορη ανάρρωση και καλή ανάρρωση γιατί τα θέματα της υγείας είναι 

τα πιο σημαντικά όλων των λοιπών. Ζητώ συγγνώμη από την Θοδώρα 

την Πασχαλίδου, την άκουσα προσεκτικά όπως την ακούω πάντα 

προσεκτικά, όμως ο συνάδελφος ο Κωστής ο Σμέρος με ενημέρωνε 

εκείνη την ώρα ότι έβγαλε απόφαση ο ΕΔΣΝΑ κάτι που θα σας 

ενημερώσει στη συνέχεια.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πω το εγώ μετά αλλά δεν έχει σημασία ποιος θα το 

πει, βγήκε νέα απόφαση. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Ναι, αυτός ήταν και ο λόγος του σούσουρου, γιατί δεν 

συνηθίζω να μιλάω όταν μιλάει η Θοδώρα η Πασχαλίδου. 

 Λοιπόν, συνάδελφοι, εγώ θεωρώ ότι οι πρόσφατες εξελίξεις με το 

τέλος ταφής είναι μια αφορμή για να ανοίξουμε έναν διάλογο στο 

Δημοτικό Συμβούλιο για τα θέματα των απορριμμάτων. Και δεν έχει να 

κάνει μόνο με την ξαφνική απόφαση του ΕΔΣΝΑ που όσοι 

παρακολουθούσανε τη διαχείριση των απορριμμάτων ξέρανε ότι δεν 

είναι καθόλου ξαφνική γιατί είναι ο ΕΔΣΝΑ, ο Ειδικός Διαβαθμιδικός 

Σύνδεσμος είναι ένα ξέφραγο αμπέλι με φοβερά χρέη που έχουν 

δημιουργηθεί μέχρι το 2023 κλπ, κλπ, θα τα πούμε παρακάτω.  

Αφού λοιπόν βλέπω αυτή τη διττή σκοπιμότητα της σημερινής μας 

συζήτησης εγώ θέλω λιγάκι να αναφερθώ και στο τέλος ταφής και στην 

πολιτική σκοπιμότητα του τέλους ταφής και στη λειτουργία του ΕΔΣΝΑ 

και στο ότι δεν κάναμε εμείς ως Δήμος τα προηγούμενα χρόνια και στο 

τι μπορούμε να κάνουμε τώρα, πηγαίνοντας μαζί με τους υπόλοιπους 

Δήμους. Και πρέπει να σας πω ότι όλα όσα Δημοτικά Συμβούλια 

παρακολούθησα για το τέλος ταφής όλα μπήκαν συνθετικά και 

συναινετικά. Οι συζητήσεις δεν έγιναν στη βάση αντιπαραθέσεων αλλά 

βάλαμε όλοι το κεφάλι κάτω και προσπαθήσαμε να δούμε τα γιατί και τα 
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διότι και να βρούμε πραγματικά τις λύσεις για μια κοινή συναντίληψη 

για να υπάρξει μια συναντίληψη για τα ζητήματα της διαχείρισης των 

απορριμμάτων.   

 Σήμερα λοιπόν συζητάμε ένα πολύ σοβαρό θέμα γιατί οι χρεώσεις 

των σκουπιδιών, οι χρεώσεις του ΕΔΣΝΑ, τα χρέη του ΕΔΣΝΑ 

μεταφέρονται στους δημότες. Και είναι πολύ απλό αυτό. Τα τέλη του 

Δήμου Παλλήνης αυξήθηκαν κατά 40% φανταστείτε εάν ενσωματώναμε 

όχι το 1.470.000 αλλά το 3.200.000 που μας απέδωσε με την ξαφνική 

απόφαση του ο ΕΔΣΝΑ, πού θα εκτοξεύονταν τα δημοτικά τέλη για το 

Δήμο Παλλήνης. 

 Είναι λοιπόν ουσιώδες να καταλάβουμε πώς συνδέονται. Και τι 

έχει γίνει λοιπόν; Είπε ο συνάδελφος ο Κωστής ο Σμέρος για την 

ξαφνική απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ειδικού 

Διαβαθμιδικού Συνδέσμου εκείνο που παρέλειψε ο Κωστής να πει και 

γράφεται ευρέως και μάλιστα γράφεται και σε έντυπα σοβαρά, ότι 26 

Δεκεμβρίου το Υπουργείο Εσωτερικών ενημέρωσε τον ΕΔΣΝΑ ότι δεν 

μπορεί να ισοσκελίσει τον προϋπολογισμό του. Και δεν μπορεί να 

ισοσκελίσει τον προϋπολογισμό του γιατί υπάρχουν 200 εκατομμύρια 

χρέος τα οποία δεν μπορούν να καλυφθούν. 

 Ο μόνος τρόπος λοιπόν για να καλυφθεί το χρέος του ΕΔΣΝΑ 

ήταν να μεταβιβαστούν αυτά τα χρέη με την πρόχειρη απόφαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπή του ΕΔΣΝΑ προς τους Δήμους. Και με τον τρόπο 

που ανέφερε ο Κωστής με υποχρεωτική παρακράτηση και απόδοση 

μέσω της ΔΕΗ και με μηνιαίες καταβολές που αν δείτε πηγαίνανε και 

στις 500.000 ευρώ σε Δήμους σαν τον δικό μας, να δούμε λοιπόν τι 

είναι το τέλος ταφής και πώς εφαρμόστηκε και τι έγινε με αυτό το τέλος 

ταφής. 

 Εφαρμόστηκε πρώτη φορά το 2014, θεσμοθετήθηκε το ’14. Όμως 

στην ουσία δεν εφαρμόστηκε ποτέ. Και δεν εφαρμόστηκε ποτέ γιατί 
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παράλληλα με τη θεσμοθέτηση του τέλους ταφή υπήρχε η υποχρέωση 

να δημιουργηθούν βασικές υποδομές διαχείρισης, τα απορρίμματα να 

ζυγίζονται στους ΧΥΤΑ που ακόμη και σήμερα πλημμελώς ζυγίζονται 

στους ΧΥΤΑ, η ανακύκλωση αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα που δεν 

έλυνε ούτε το κεντρικό κράτος ούτε ο Εθνικός Οργανισμός 

Ανακύκλωσης. Ο καφέ κάδος δεν υπήρχε, υπήρχε σε κάποιους Δήμους 

πιλοτικά όπως και στον δικό μας που εφαρμόστηκε πιλοτικά το 2011 

νομίζω. Και βεβαίως δεν υπήρχε ούτε πρόληψη ούτε ενημέρωση. 

 Φτάνουμε λοιπόν στο 2021, στην περίοδο του 2021-2025 όπου 

θεσμοθετείται ξανά το τέλος ταφής με το νόμο 4819 και προβλέπεται 

χρέωση 20 ευρώ ανά τόνο για το 2022, πρόβλεψη για σταδιακή αύξηση 

στα 55% τον τόνο το 2027. Και λέω λοιπόν εγώ, μου δημιουργήθηκε 

προβληματισμός και μέσα από τη συζήτηση επειδή έχει ανοίξει ο 

δημόσιος διάλογος με αφορμή την εκτίναξη του τέλους ταφής, ρωτάω 

και λέω χρειάζεται το τέλος ταφής; Η εμπειρία λοιπόν δείχνει ότι η 

διαλογή στην πηγή έχει αυξηθεί όσο επιβάλλονται και όσο 

χρησιμοποιούνται οικονομικά εργαλεία όπως το τέλος ταφής, το 

πληρώνω όσο πετάω, το κερδίζω όσο διαλέγω κλπ, κλπ. Άρα θα 

μπορούσε δυνητικά το τέλος ταφής αν είχαμε τον περιφερειακό 

σχεδιασμό, εάν είχαμε τις αρμοδιότητες που θα έπρεπε να έχουν 

ανασχεδιαστεί, Αυτοδιοίκηση α’ βαθμού, Αυτοδιοίκηση β’ βαθμού και 

κεντρική διοίκηση και θα μπορούσαμε να μπούμε σε μια άλλη λογική 

της ανακύκλωσης.  

 Ένα παράδειγμα σε αυτά που αναφέρω είναι ότι το τέλος ταφής 

στη Γερμανία είναι 120 ευρώ ο τόνος. Ξέρετε όμως γιατί δεν ανησυχούν 

οι κάτοικοι της Γερμανίας; Δεν ανησυχούν γιατί έχουν ενισχύσει την 

διαλογή στην πηγή, έχουν μειώσει τον όγκο, άρα όσο και να πάει το 

τέλος ταφής και 200 να πάει δεν τους αφορά. 

 Και πάμε να δούμε λοιπόν τι είναι ο ειδικός Διαβαθμιδικός 
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Σύνδεσμος ο οποίος θα έπρεπε κατά τη γνώμη μου και είναι μέσα στις 

προτάσεις μου, να καταργηθεί σε βάθος τριετίας. Τι είναι ο Ειδικός 

Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος;  

Συνάδελφε, συγγνώμη αλλά επειδή δεν συζητάω για να συζητάω, 

έχω μελετήσει το θέμα και θέλω να βοηθήσω την κουβέντα και πρέπει 

κι εμείς να μην βγάλουμε ένα ψήφισμα και να πούμε ότι βγάλαμε κι 

εμείς ως Δήμος Παλλήνης ένα ψήφισμα, υπάρχουν συνάδελφοι εδώ 

μέσα που δυσφορούν γιατί ακούνε αυτά τα θέματα, υπάρχουν και 

συνάδελφοι όμως που ενδιαφέρονται. Εγώ λοιπόν με αυτούς που 

μπορώ να συνομιλήσω θα συνεχίσω να συνομιλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σε μάλωσα, σου είπα να συντομέψεις. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Δεν σε ενδιαφέρει να ακουστεί τι είναι ο Ειδικός 

Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με ευλάβεια. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Λοιπόν, δημιουργήθηκε λοιπόν το 2000 με τον 

Καλλικράτη, με σκοπό να βοηθήσει, το 2010, το 2010 με τον 

Καλλικράτη. Ήταν μια παρακαταθήκη των μνημονιακών κυβερνήσεων 

να δημιουργήσουν τον Φορέα Διαχείρισης των Απορριμμάτων για τους 

Δήμους αλλά να αφήσουν την πολιτική εξουσία να την έχει 

Περιφερειάρχης. Είναι πρωτόγνωρο αυτό που χαρακτηρίζει τον ΕΔΣΝΑ. 

Οι ΦΟΔΣΑ σε όλες τις Περιφέρειες λειτουργούν με βάση τις συλλογικές 

αποφάσεις των Δήμων. Συμφωνείς φαντάζομαι, Πρόεδρε, εκτός αν 

συμφωνείς για να προχωρήσω γρήγορα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρ’ όλο που δεν θέλω να σας διακόψω, ο ΕΔΣΝΑ 

πλειοψηφία στο Διοικητικό Συμβούλιο έχουν οι Δήμοι της Αττικής, όχι η 

Περιφέρεια. Να το λέμε κι αυτό. προχωρήστε. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Βεβαίως, βεβαίως. 

 Λοιπόν, 13 χρόνια μετά από αυτά λοιπόν, που ελέγχεται ο ΕΔΣΝΑ 
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από τον κ. Περιφερειάρχη, τα στερεά απόβλητα της Αττικής 

παραμένουν στα 2.000.000 περίπου τόνους ετησίως, χωρίς να 

υπάρχουν ποσοστά βελτίωσης της ανακύκλωσης. Το ποσό λοιπόν έως 

το 2021 οι Δήμοι της Αττικής πληρώνανε 54 ευρώ για κάθε τόνο που 

έστελναν στη Φυλή. Από το 2022 ξεκίνησε η επιβολή του πρόσθετου 

τέλους με την τροπολογία που ανέφερα και νωρίτερα.  

Το ποσό όμως αυτό κι εδώ έρχεται πάλι η ιστορία του ΕΔΣΝΑ και 

πώς εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να λειτουργούμε με βάση τον Ειδικό 

Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο, το ποσό λοιπόν που πλήρωσαν οι Δήμοι προς 

τον ΕΔΣΝΑ με αυτές τις υπέρογκες χρεώσεις δεν αποδόθηκαν ποτέ στον 

Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης. Αποδόθηκαν στον ΕΔΣΝΑ και 

κρατήθηκαν για να αυξήσουν το χρέος και να το εκτοξεύσουν στα 200 

εκατομμύρια, με τις δημόσιες σχέσεις, τα κόστη των δημοσίων σχέσεων 

που φτάσανε στο 50% την περίοδο ’21-’23 και φτάνουμε στη σημερινή 

κατάσταση όπου καλούνται οι δημότες και οι πολίτες να πληρώσουν το 

μάρμαρο. 

 Το Υπουργείο Εσωτερικών όμως προχωράει και σε ένα άλλο 

ατόπημα, με απόφαση του στις 15/12/23 πληρώνει στον Εθνικό 

Οργανισμό Ανακύκλωσης τα χρήματα που δεν απέδωσε ο ΕΔΣΝΑ για το 

τέλος ταφής του ’22. Ξέρετε γιατί; για να υπάρξει συγκάλυψη στο 

μεγάλο σκάνδαλο της διαχείρισης των απορριμμάτων. Στο μεγάλο 

σκάνδαλο του ΕΔΣΝΑ. Αντί λοιπόν να ξεκαθαρίσουν το τοπίο με το τι 

γίνεται με τους Φορείς Διαχείρισης των Απορριμμάτων, δίνουν τα ποσά 

άλλα 200 εκατομμύρια για να καθαρίσει το τοπίο. Δεν καθάρισε όμως το 

τοπίο και εκκρεμεί ακόμη η διπλή καταβολή που έχει γίνει και από το 

Υπουργείο Εσωτερικών με παρακράτηση των ΚΑΠ των Δήμων και από 

τον ΕΔΣΝΑ προς τον Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης. 

 Οι προσφυγή της ΚΕΔΕ, πού εστιάστηκε λοιπόν η προσφυγή της 

ΚΕΔΕ για να δείτε ότι, αρκετές φορές κι εμείς εδώ λοιδορούμε τις 
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Ανεξάρτητες Αρχές και τις έχουμε λοιδορήσει και θα τα πούμε σε 

επόμενες συνεδριάσεις για το τι έχει συμβεί με τις Ανεξάρτητες Αρχές 

και τις προσφυγές μας. 

 Οι Δήμοι λοιπόν το τεκμήριο που μάλλον θα δικαιώσει τους 164 

Δήμους της Αττικής που προσέφυγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας 

είναι ότι οι Δήμοι δεν έχουν την αρμοδιότητα ούτε τους πόρους για να 

λειτουργήσουν την ανακύκλωση. Το τέλος ταφής επιβάλλεται όχι ως 

οικονομικό εργαλείο διαχείρισης της ανακύκλωσης που λέγαμε νωρίτερα 

αλλά ως διοικητική κύρωση και επίσης η θέσπιση του τέλους ταφής 

είναι ευθέως αντίκειται στη συνταγματικότητα και στην αρχή της 

αναλογικότητας. 

 Τέλος, το λέω αυτό και θα καταλήξω στις προτάσεις, ναι, 

ολοκληρώνω ένα λεπτό, η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων την ίδια 

περίοδο λοιπόν που η κυβέρνηση ο ΕΔΣΝΑ ο αιρετός Περιφερειάρχης 

επιβάλλει τα πρόσθετα τέλη, μια άλλη Ανεξάρτητη Αρχή, η Ρυθμιστική 

Αρχή Αποβλήτων αποφαίνεται για τον ΕΔΣΝΑ ότι είναι ένα ξέφραγο 

αμπέλι, ότι είναι ένας φορέας ο οποίος δεν έχει δηλώσει ισολογισμούς 

για το 2022 και για το 2023, δεν παρείχε στοιχεία για τη συλλογή 

βιοαποβλήτων, δεν παρείχε στοιχεία για το ποσοστό της ταφής 

αποβλήτων, δεν παρείχε στοιχεία για τα απόβλητα που παράγονται ανά 

άτομο στην Περιφέρεια Αττικής. Άρα έρχεται και μια Ανεξάρτητη Αρχή 

και λέει, παιδιά, μην ασχολείσθε, ο ΕΔΣΝΑ είναι ένας φορέας 

διεφθαρμένος, που θεσμοθετήθηκε αλλά είχε άλλες σκοπιμότητες. 

 Λέμε λοιπόν εμείς περιφερειακός σχεδιασμός δεν υπάρχει, καιρός 

λοιπόν να υπάρξει. Και η όποια απόφαση πάρουμε πρέπει να συγκλίνει 

σε μια κεντρική διεκδίκηση που θα απαιτούμε εδώ και τώρα να υπάρξει 

περιφερειακός σχεδιασμός που θα υπάρχει ένα δίκτυο περιφερειακό 

διαχείρισης των στερεών αποβλήτων και αυτό το περιφερειακό δίκτυο 

θα διασφαλίζει την επίτευξη των στόχων της ανακύκλωσης. 
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 Στην πόλη μας αυτό το κομμάτι βρισκόμαστε στο σημείο μηδέν, 

δεν ξέρω πόσα είναι τα ρεύματα ανακύκλωσης, πάντως υπάρχουν Δήμοι 

με βάση τα στοιχεία που έχουν αποτυπωθεί που έχουν και 13 και 14 και 

15 ρεύματα ανακύκλωσης. Νομίζω ότι είναι 3 με 4 ρεύματα 

ανακύκλωσης κατέγραψα εγώ με βάση την ενημέρωση που έχω για το 

Δήμο Παλλήνης. 

 Λοιπόν, η λύση κατά την άποψη μου είναι να δημιουργηθεί ένα 

πλαίσιο θεσμικό που οι Δήμοι θα έχουμε τη δυνατότητα της 

αυτοδιαχείρισης. Βιοαπόβλητα, ανακύκλωση, διαφορετικά ρεύματα και 

να ξεφύγουμε να μειώσουμε ουσιαστικά την ταφή, να μειώσουμε τα 

συμβατικά απορρίμματα και να δούμε ένα άλλο μοντέλο να εξελίσσεται 

στην πόλη μας.  

 Η πρόταση η δική μου πάλι περιλαμβάνει όπως σας είπα και 

νωρίτερα, την κατάργηση του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου σε 

βάθος τριετίας και την αντικατάσταση του με ένα φορέα όπως είναι οι 

ΦΟΔΣΑ και όπως υπάρχει σε όλη την Περιφέρεια, σε όλες τις 

Περιφέρειες, είμαστε η μοναδική Περιφέρεια που δεν έχουν ΦΟΔΣΑ και 

έχουμε τον ΕΔΣΝΑ. 

 Εννοείται να ζητήσουμε απόσυρση της επίμαχης απόφασης της 

Εκτελεστικής Επιτροπής του ΕΔΣΝΑ και εννοείται να συμμετέχουμε σε 

όλες τις συλλογικές κινητοποιήσεις που θα αποφασίσουν τα συλλογικά 

όργανα της Αυτοδιοίκησης, ΚΕΔΕ και ΠΕΔΑ, ακόμη κι αν χρειαστεί να 

κλείσουμε τα δημοτικά μας καταστήματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τη συναδέλφισσα.  

 Όπως είδατε ήμουν και ανεκτικός στο χρόνο προς όλους σας, να 

πω μόνο το εξής πριν κι αν με ακούει ο κ. Δήμαρχος να ετοιμαστεί να 

του δώσω το λόγο, να πω όπως γνωρίζετε ότι ήδη συνεδρίασε η 

Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΔΣΝΑ τώρα πριν από λίγο, με την απόφαση 

2/2025 της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΕΔΣΝΑ ανακαλούνται οι 
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αποφάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής 210/24 και 1/2025 η περιβόητη 

απόφαση που σήκωσε τη σκόνη, που αφορούν την είσπραξη του τέλους 

ταφής για το 2025. Είναι μια ενημέρωση η οποία είναι της τελευταίας 

στιγμής. 

 Κύριε Δήμαρχε, με ακούτε; Λοιπόν, σας ακούμε, ελπίζω να 

ακούσατε τις τοποθετήσεις των συναδέλφων, σας δίνουμε το λόγο κι 

από κει και πέρα μετά να προχωρήσουμε στη διαδικασία. 

 Το λόγο έχει ο κ. Δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε και εύχομαι σε όλους καλή 

χρονιά και πάνω από όλα υγεία σε αυτούς και στις οικογένειες μας.  

Λυπάμαι που δεν είμαι μαζί σας και ευχαριστώ για την αναφορά που 

κάνατε για το θέμα υγείας της μητέρας μου. Χρειάστηκε να μεταβώ χθες 

το βράδυ αργά στη Δράμα και ελπίζω να υπάρχει ένα καλό τέλος. 

 Τώρα ακούγοντας τις τοποθετήσεις νιώθω μια ευχάριστη έκπληξη, 

γιατί είναι αλήθεια ότι πολλά από αυτά τα οποία άκουσα σχεδόν από 

όλους και ιδιαίτερα  τα τελευταία από την κα Κουνενάκη ήταν αυτά τα 

οποία ουσιαστικά θα χρησιμοποιούσα ως επιχειρήματα για να απαντήσω 

σε μια σειρά από κριτικές οι οποίες έχουν εξελιχθεί το τελευταίο 

διάστημα.  

 Θα ήθελα λοιπόν να ευχαριστήσω την αντιπολίτευση γι’ αυτή την 

πρωτοβουλία γιατί μας δίνεται η δυνατότητα σαν διοίκηση για άλλη μια 

φορά να εξηγήσουμε το πολύ σοβαρό θέμα των συνεπειών του τέλους 

ταφής των απορριμμάτων. 

 Είναι αλήθεια πως η αντιπολιτευτική γραμμή και κύρια της 

μείζονος αντιπολίτευσης στηρίχτηκε πάνω στις υποτιθέμενες 

δυσθεώρητες αυξήσεις. Όμως σε κανένα πολίτη δεν δόθηκε η ακριβής 

πληροφόρηση πως οι αυξήσεις που αποφασίσαμε η νέα διοίκηση ήταν 

3,5 ευρώ τα 100 τ.μ. το μήνα. Γιατί γι’ αυτό μιλάμε, για 3,5 ευρώ το 
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μήνα. 

 Επίσης πουθενά δεν έχει αναφερθεί πως αυτές οι αυξήσεις ήταν 

αποτέλεσμα των συνεπειών που προκάλεσε και το τέλος ταφής. Σήμερα 

αυτό το επιχείρημα το άκουσα σχεδόν από όλους και χαίρομαι.  

 Πουθενά δεν αναφέρθηκε πως 9 στους 10 Δήμους 

υποχρεωθήκανε να επιβάλλουν αυξήσεις για να καλύψουν τη μαύρη 

τρύπα του χρηματοοικονομικού ανοίγματος που δημιουργεί η 

επιβάρυνση. Ακόμα και οι λίγες περιπτώσεις των Δήμων που ξέφυγαν 

από τον κανόνα θα αναγκαστούν την επόμενη χρονιά να έρθουν 

αντιμέτωποι με αυτή την επιλογή. 

Επίσης πουθενά δεν έχει αναφερθεί πως το 80% των Δήμων της 

χώρας έχει πιο ακριβά δημοτικά τέλη από το Δήμο μας. Πουθενά δεν 

έχει αναφερθεί πως το τέλος ταφής απορριμμάτων είναι ένα 

περιβαλλοντικό τέλος που επιβάλλεται στους Δήμους για την ταφή των 

απορριμμάτων. Σήμερα το άκουσα πολλές φορές.  

Πουθενά δεν έχει αναφερθεί ότι είναι το πράσινο τέλος που 

υιοθετήθηκε νομοθετικά το 2021, το οποίο πολύ σαφέστατα το ανέφερε 

η κα Κουνενάκη πριν από λίγο και υποχρεώνει τους Δήμους από το 

2022 να το καταβάλλουν.  

 Πουθενά δεν έχει αναφερθεί ότι είναι ένα τέλος που μπήκε στη 

ζωή μας με τιμή μονάδας 20 ευρώ ανά τόνο αποβλήτων από 1η 

Ιανουαρίου ’22 και με μια ετήσια αύξηση των 5 ευρώ ανά έτος που έχει 

σαν αποτέλεσμα να ανέβει το ’25 στα 35, πριν από λίγο το άκουσα κι 

αυτό.  

 Πουθενά δεν έχει αναφερθεί ότι για τα επόμενα χρόνια η τιμή 

αυτή θα αυξηθεί και το ’26 θα αγγίζει τα 45 ευρώ και θα πάει στα 55 

ευρώ το 2027. Μια δυσβάσταχτη επιβάρυνση.  

 Πουθενά δεν έχει αναφερθεί πως η κυβέρνηση έχει επιλέξει να 
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παρακρατεί από τους ΚΑΠ τα ποσά των τελών. Να στερούνται δηλαδή οι 

Δήμοι τη βασική πηγή χρηματοδότησης τους με αποτέλεσμα να 

οδηγούνται σε οικονομική ασφυξία λόγω της μείωσης της 

χρηματοδότησης τους. Σήμερα το άκουσα πάρα πολύ έντονα. 

 Δυστυχώς η πρόσφατη απόφαση του ΕΔΣΝΑ και ευτυχώς για μας 

ανέδειξε το τεράστιο μέγεθος του προβλήματος το οποίο έστω και 

καθυστερημένα το αναγνωρίσατε και σας ευχαριστώ γι’ αυτό, γιατί ο 

πολίτης πρέπει να αντιληφθεί το πραγματικό του μέγεθος.  

 Επίσης πρέπει οι πολίτες να αντιληφθούν πως είναι ένα μέτρο 

πίεσης για τη μετάβαση των Δήμων σε πιο βιώσιμες πρακτικές 

διαχείρισης απορριμμάτων. Είναι αυτό που πριν από λίγο περιεγράφη 

πολύ αναλυτικά. Και πως το μέτρο αυτό έχει ως στόχο να μειώσει την 

εξάρτηση από την ταφή, να ενισχύσει την ανακύκλωση και να 

προωθήσει εναλλακτικές μορφές διαχείρισης αποβλήτων όπως η 

κομποστοποίηση και η ενεργειακή αξιοποίηση. 

 Εδώ μπαίνει ένα μεγάλο ερώτημα. Έχουμε εμείς την ευθύνη για 

το πολύ μεγάλο πρόβλημα της χώρας; Φταίνε οι Δήμοι; Όχι φυσικά. Οι 

Δήμοι δεν έχουν την ευθύνη για τη διαχείριση των απορριμμάτων τους, 

μόνο τα μαζεύουν. Οι Δήμοι δεν έχουν την δυνατότητα να αξιοποιήσουν 

τον πλούτο που θα προκύψει από τη διαχείριση τους και θα δώσουν την 

ευκαιρία νέων εσόδων, κάτι που γίνεται στην Ευρώπη.  

Πριν από λίγο αναφέρθηκε η Γερμανία. Ναι, το μοντέλο της 

Γερμανίας υπάρχει και είναι μπροστά μας, είναι εύκολο να το 

αντιγράψουμε. Μικρές ενεργειακές μονάδες μπορεί να γίνουν παντού, 

όπου την εκμετάλλευση των απορριμμάτων θα τη διαχειρίζονται οι 

Δήμοι.  

 Γιατί δεν πρέπει λοιπόν να αντιγράψουμε αυτό το πολύ 

πετυχημένο μοντέλο; Όμως αυτό δεν αποτελεί επιλογή δυστυχώς και οι 

Δήμοι τιμωρούνται για ένα θέμα που δεν τους ανήκει και δεν έχουν την 
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ευθύνη. Η υπόθεση της διαχείρισης είναι ένα κεντρικό θέμα και αφορά 

την κεντρική κυβέρνηση. Αυτή έχει την ευθύνη και αυτή πρέπει να 

αναλάβει το βάρος. 

 Ζητάμε λοιπόν η αδικία της επιβολής του τέλους ταφής να αρθεί. 

Και η θέση μας είναι σαφής. Να καταργηθεί το τέλος ταφής 

απορριμμάτων γιατί είναι άδικο. 

 Τώρα ακούγοντας τους αγαπητούς συναδέλφους θα ήθελα να πω 

ότι πρέπει να είμαστε λίγο προσεκτικοί στην κριτική γιατί ξέρετε 

τυχαίνει να είμαι πολλά χρόνια στο πολιτικό κουρμπέτι και δεν έχω 

φτάσει στο σημείο να με καθοδηγεί κανείς για το τι θα κάνω εγώ για να 

υπερασπίσω τα συμφέροντα των πολιτών μου.  

 Άρα λοιπόν σε ότι αφορά τις δικές μου κινήσεις θεωρώ πολύ 

σημαντικό το ότι ένας Δήμαρχος βγήκε σε μια τηλεοπτική εκπομπή που 

τη βλέπουν χιλιάδες άνθρωποι και ήταν απολύτως σαφής το ποια είναι η 

θέση του Δήμου αλλά και η δική του για τη συγκεκριμένη υπόθεση.  

 Θεωρώ πάρα πολύ συγκεκριμένο ότι εκείνες τις μέρες που υπήρξε 

αυτό το θέμα μίλησα σχεδόν με όλους, με τον κ. Κυρίζογλου, με τον κ. 

Μαρκόπουλο, με τον κ. Χάρη Δούκα και με τον Υπουργό Εσωτερικών 

και τους είπα ότι αν ισχύσει αυτό, εμείς θα κατεβάσουμε τα 

απορριμματοφόρα. Δεν μπορεί να ισχύσει. Είναι άδικο.  

 Άρα λοιπόν μην μου υποδεικνύετε το τι θα κάνω εγώ κ. Σμέρο, 

ξέρω καλύτερα τι είναι αυτό που πρέπει να κάνω και το τι μπορώ να 

κάνω για να υπερασπίσω τα συμφέροντα των δημοτών μου. 

 Ξαφνικά λοιπόν ανακαλύψατε την Αμερική. Ξαφνικά βρεθήκατε 

μπροστά σε ένα τεράστιο πρόβλημα και διαπιστώσατε όπως είπατε πριν 

από λίγο, ότι οι πολίτες μας θα επιβαρυνθούν με 3,2 εκατομμύρια ευρώ. 

Αλήθεια αν αυτό συνέβαινε, τι θα γινόταν σήμερα; Πώς θα 

αντιμετωπιζόταν; Γιατί λοιπόν κάνετε κριτική για μια δυσβάσταχτη 
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επιβάρυνση που υπάρχει και δεν κάνατε κριτική για την προηγούμενη 

περίοδο; Και θα ήθελα να ξέρω, 200 εκατομμύρια είναι το έλλειμμα του 

ΕΔΣΝΑ, το τεράστιο σκάνδαλο της χώρας, αλήθεια εγώ ήμουν εκεί; Εγώ 

είχα την ευθύνη; Εγώ είχα συμμετείχα στην Εκτελεστική Επιτροπή; 

Ποιοι ήταν αυτοί λοιπόν οι οποίοι φεσώσανε και χρεώσανε τους δημότες 

και τον κόσμο της περιφέρειας και σήμερα καλούν εμάς να αναλάβουμε 

αυτή την ευθύνη;  

 Άρα λοιπόν θέλω να πω ότι καλή είναι η κριτική αλλά πρέπει να 

είναι λίγο πιο προσεκτική και ιδιαίτερα όταν είναι πρώτη μέρα του 

χρόνου νομίζω ότι δεν χρειάζεται να υπάρχουν τουλάχιστον αυτοί οι 

χαρακτηρισμοί. Κάνω το καθήκον μου όπως μπορώ και με όποιο τρόπο 

μπορώ και είμαι εδώ όπως έχω πει πολλές φορές να υπερασπίσω τα 

συμφέροντα του κάθε πολίτη. 

 Ναι, υποχρεωθήκαμε να κάνουμε μια αύξηση δημοτικών τελών 

3,5 ευρώ το μήνα, γιατί όταν το λέω στον κόσμο γελάει, πραγματικά 

γελάει με την υποτιθέμενη τεράστια αύξηση την οποία εσείς μας 

κατηγορείτε και είμαι εδώ για να υπερασπίσω τα συμφέροντα ενός 

Δήμου και να μην τον χρεωκοπήσω. Γιατί στο τέλος ο δημότης θα το 

πληρώσει. Και πρέπει να καταλάβουμε όλοι λοιπόν ότι είναι η στιγμή της 

ευθύνης κι έχει να κάνει και με την ευθύνη των πολιτών. 

 Συμφωνώ λοιπόν σε όλο τον στρατηγικό σχεδιασμό όπως τον 

εξέθεσε και τον ανέφερε η κα Κουνενάκη, για το πώς επιτέλους θα 

μπορέσουμε να δώσουμε λύσεις για να πάμε σε αυτό που λέγεται 

αξιοποίηση ενός πλούτου που μας ανήκει. Αυτό είναι το θέμα λοιπόν. 

Πώς λοιπόν θα γίνουν κινήσεις για να αξιοποιήσουμε τον πλούτο που 

μας ανήκει και δεν θα περιμένουμε το τραίνο να περάσει από άλλο 

σταθμό. Αυτό είναι το συμπέρασμα. 

 Κύριε Πρόεδρε, τώρα για να μην συνεχίσω, γιατί είμαι και μακριά 

κι έχω και την αδυναμία να επικοινωνώ, γιατί ξέρετε μου αρέσει να μιλώ 
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αλλά να βλέπω και τις αντιδράσεις και τώρα δεν μπορώ να τις βλέπω, 

βλέπω μόνο τη δική σας εικόνα και του κ. Δριβάκου δυστυχώς. 

Υπάρχει ένα ψήφισμα .. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το δυστυχώς Δήμαρχε, είναι για τον Γενικό Γραμματέα, 

όχι για μένα.  Αστειεύομαι, αστειεύομαι.. Κατάλαβα τι είπατε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν αφορά κανένα προς Θεού, και οι δυο είσαστε πάρα 

πολύ όμορφοι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, σε ευχαριστούμε, να ευχηθούμε και ξανά 

περαστικά στη μητέρα σας, τα καλύτερα. Ολοκληρώσατε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ευχαριστώ από καρδιάς, υπάρχει ένα ψήφισμα το 

οποίο έχει συνταχθεί, δεν ξέρω αν μπορείτε να το διαβάσετε εσείς γιατί 

εγώ είμαι μακριά και δεν έχω αυτό που λέμε την αίσθηση του σώματος, 

αν το έχετε μπροστά σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, κ. Δήμαρχε, έχει δοθεί και στους επικεφαλής, θα 

το συζητήσουμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει; να διαβαστεί για να καταγραφεί στα πρακτικά. 

 Εγώ τελείωσα, εύχομαι να μας φωτίσει ο Θεός πραγματικά και ό,τι 

είναι να χρειαστεί να κάνουμε να το κάνουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Δήμαρχε. 

 Συνάδελφοι, να πω το εξής. Έδωσα πριν από λίγο ένα δείγμα 

ψηφίσματος το διαβάζω να το ακούσουν και οι υπόλοιποι συνάδελφοι 

γιατί το μοίρασα μόνο στους επικεφαλής των συνδυασμών και είναι ένα 

ψήφισμα το οποίο προτείνεται τουλάχιστον και θεωρώ ότι συμπεριέλαβε 

όλες τις απόψεις μέσα αυτό. 

 Ο τίτλος είναι: «Τέλος στο τέλος ταφής ζητάει το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Παλλήνης. Το μεγάλο ζήτημα της διαχείρισης 

απορριμμάτων και ιδίως μετά την απόφαση του ΕΔΣΝΑ για την 

προσωρινή τιμολογιακή πολιτική του έτους 2025 και τις συνολικές 
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αποδόσεις εισφορών και τέλους ταφής των Δήμων απασχόλησε το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παλλήνης το οποίο συνεδρίασε σήμερα 

15 Ιανουαρίου 2025.  

 Μετά από εκτενή συζήτηση ομόφωνα λέω εγώ εάν και εφόσον 

συμφωνήσουμε όλοι, όλοι οι παρόντες αποφασίστηκε να ζητηθεί η 

κατάργηση του τέλους ταφής και να δηλωθεί η ταύτιση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Παλλήνης με την ομόφωνη θέση του 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔΑ που λέει ότι: Όλοι οι Δήμοι της 

Αττικής έχουμε κοινή θέση σε αυτό το ζήτημα και πρέπει να μπει τέλος 

στο τέλος ταφής. Γιατί αποτελεί μέτρο τιμωρητικό χωρίς αναπτυξιακό 

χαρακτήρα, δοκιμασμένο και αποτυχημένο στην πράξη, αφού ουδέποτε 

αποδόθηκαν στους Δήμους πόροι ικανοί για να προωθηθεί η 

ανακύκλωση. 

 Ξεκάθαρα λοιπόν το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παλλήνης 

τοποθετείται στην κατάργηση του τέλους ταφής απορριμμάτων και 

ζητάει την προώθηση όλων των απαραίτητων θεσμικών αλλαγών με 

ταυτόχρονη παροχή όλων των εργαλείων που απαιτούνται, μέσα και 

πόροι, ώστε η διαχείριση των απορριμμάτων να είναι υπόθεση της ίδιας 

της Αυτοδιοίκησης.  

 Με αυτά τα εργαλεία στη διάθεση τους οι Δήμοι της Αττικής θα 

μπορούν επιτέλους να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Να 

διασφαλίσουν στους πολίτες τους αυτά για τα οποία τους έχουν 

εμπιστευτεί, καθαριότητα, ανακύκλωση, περισσότερο πράσινο, υγιές 

περιβάλλον. 

 Αυτό είναι ένα κείμενο το οποίο νομίζω συνάδελφοι, κι από την 

εμπειρία μου να το πω ότι μετά τις τοποθετήσεις οι οποίες γίνανε από 

κάθε πλευρά θεωρώ ότι αξονικά αν θέλετε περιλαμβάνει όλες τις 

απόψεις οι οποίες τοποθετήθηκαν. Δεν εξειδικεύουμε και νομίζω ότι δεν 

χρειάζεται, αλλά όταν μιλάμε ότι η διαχείριση των απορριμμάτων να 
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είναι υπόθεση της ίδιας της Αυτοδιοίκησης, π.χ. λέω τώρα, μέσα εκεί 

περιλαμβάνεται αυτό που λέμε η αυτοδιαχείριση όπως μίλησε η κα 

Κουνενάκη για την καύση αυτά που είπε κι ο κ. Δήμαρχος, αυτά που 

είπατε όλοι τέλος πάντων και νομίζω ότι είναι ένα κείμενο το οποίο καλό 

είναι και χρήζει να το αποδεχθούμε όλοι ούτως ώστε να είναι και 

ομόφωνο το ψήφισμα. 

 Παρένθεση να πω ότι αυτή η επιστολή συντάχθηκε πριν μάθουμε 

και την απόφαση την οποία πήρε η Εκτελεστική Επιτροπή, που δεν 

αλλάζει και κάτι επί της ουσίας θεωρώ εγώ.  

Η απόφαση είναι αυτή που σας διάβασα, συνάδελφοι, και λέει, είναι η 

Νο 2, δεν έχει ανέβει καν ακόμα στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, Κωστή, διάβασε το, ναι, 

διάβασε το γιατί το έχεις πρόχειρο. 

ΣΜΕΡΟΣ: Η απόφαση έχει βγει στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βγήκε τώρα. 

ΣΜΕΡΟΣ: Ναι, ναι, πριν από λίγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, οκέυ. 

ΣΜΕΡΟΣ: Λοιπόν, έτσι για καταγραφή στα πρακτικά, έχει αριθμό 

ανάρτησης, τον αριθμό που μπαίνει στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, τον κωδικό 

91ΘΥΟΡ05-ΖΨ5. Πηγαίνω μόνο στο αποφατικό για να μην κουράσω 

τους συναδέλφους. 

 Η Εκτελεστική Επιτροπή έχοντας υπόψη τάδε, τάδε και τάδε, 

αποφασίζει ομόφωνα. Ανακαλεί τις υπ’ αρ. 210/24 και Νο 1 απόφαση 

της Εκτελεστικής Επιτροπής,  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Του ’25, αυτό που είπαμε πριν. 

ΣΜΕΡΟΣ: Και εξουσιοδοτεί τον .. Μόνο ως προς το σκέλος που αφορά 

την είσπραξη του τέλους ταφής. Μόνο ως προς αυτό, να είναι σαφές. 

Και εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο για την υλοποίηση της παρούσας. 

 Συνεπώς τι κάνει η Εκτελεστική αυτή τη στιγμή; Στην ουσία λέει 
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ότι δεν θα μαζέψουμε τώρα λεφτά, τα πάμε για του χρόνου. Άρα εμείς 

επιμένουμε, τουλάχιστον αυτή είναι η πρόταση μας, επιμένουμε στο 

θέμα της μόνιμης της οριστικής κατάργησης του τέλους ταφής. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρώ ότι μέσα σε αυτό το ψήφισμα και με τίτλο 

τουλάχιστον και επικεφαλίδα, ένα λεπτό Γενικέ, και σου δίνω το λόγο. 

Θεωρώ ότι η επικεφαλίδα που βάλαμε και λέμε «τέλος στο τέλος 

ταφής» και όλη η ανάπτυξη την οποία έκανα να μην το 

ξαναδιαβάζουμε, νομίζω ότι καλύπτει και συμπεριλαμβάνει αυτή την 

άποψη. Γενικέ, σας ακούω. 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η σημερινή απόφαση του ΕΔΣΝΑ στην ουσία 

επαναφέρει το προγενέστερο καθεστώς. Δηλαδή το μόνο που αλλάζει 

δεν είναι ως προς τα ποσά που θα λάβει, είναι στην παρακράτηση τη 

μηνιαία από τη ΔΕΗ και ότι δεν θα εισπραχθεί το β’ εξάμηνο του ’25 το 

οποίο έτσι κι αλλιώς από τη νομοθεσία δεν προβλεπόταν για φέτος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε λοιπόν, εγώ θεωρώ ότι έχουμε δρόμο μπροστά 

μας και από την ώρα που είτε σε επίπεδο ΠΕΔΑ που φαίνεται ότι είναι 

ενιαία η άποψη και ομόφωνη να το πω, θεωρώ ότι το συγκεκριμένο 

κείμενο ναι μεν είναι πολύ γενικό και καταλαβαίνετε τι λέω, δεν είμαστε 

πρωτάρηδες κάποιοι, αλλά νομίζω με αυτή τη σύνταξη 

υπερκαλύπτουμε. 

 Κυρία Κουνενάκη. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Πρόεδρε, αν μου επιτρέπεις, η απόφαση της ΠΕΔΑ δεν 

ήταν ομόφωνη. Δηλαδή η πλειοψηφία.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τέλος κατέληξε για την κατάργηση, κατανοητό. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Η πλειοψηφία έλεγε τροποποίηση και η αντιπολίτευση 

έλεγε κατάργηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ομόφωνο έχει να κάνει, συγγνώμη που σας διακόπτω, 

το ομόφωνο έχει να κάνει με την κατάργηση του τέλους ταφής. 
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Υπήρχαν δύο προτάσεις οι οποίες είχαν διαδικαστικά μια ψευτοδιαφορά 

θα την πω εγώ και ξέρω τι λέω, αλλά σε σχέση με την κατάργηση του 

τέλους ταφής ήταν και της μιας πλευράς και της άλλης και 

αποδεχτήκανε να την ξεχωρίσουν και να την κάνουν ομόφωνη.  

 Κυρία Πασχαλίδου. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Σε σχέση με το κείμενο και τον κορμό του ψηφίσματος 

επειδή είναι άλλο θέμα κατά τη γνώμη μας σε σχέση με το ψήφισμα, όχι 

συνολικά, αλλά για το ψήφισμα, το πώς θα κινηθούν οι Δήμοι και σε 

ποιανού ευθύνη πρέπει να είναι η διαχείριση των απορριμμάτων και με 

ποιους όρους θα γίνεται αυτό, ακόμα και για την καύση που εμείς δεν 

συμφωνούμε σαν, με τους όρους που γίνεται τέλος πάντων σε αυτή τη 

φάση και γενικά, έχουμε μια παρατήρηση στο σημείο δηλαδή που 

τελειώνει το κείμενο, η διαχείριση των απορριμμάτων να είναι υπόθεση 

της ίδιας της Αυτοδιοίκησης με όλα τα εργαλεία στη διάθεση τους οι 

Δήμοι, κατά τη γνώμη μας να αφαιρεθεί και να μπει οι Δήμοι να 

διασφαλίσουν στους πολίτες τους αυτά για τα οποία τους έχουν 

εμπιστευτεί. Αυτή είναι η παρατήρηση μας, αν γίνεται δεκτή, καλώς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ξαναπέστε το λίγο, συγγνώμη, τη φράση. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Λέω στο τέλος της 4ης παραγράφου λέει: Ζητάει την 

προώθηση όλων των απαραίτητων θεσμικών αλλαγών με ταυτόχρονη 

παροχή όλων των εργαλείων που απαιτούνται, μέσα και πόροι, ώστε η 

διαχείριση των απορριμμάτων να είναι υπόθεση της ίδιας της 

Αυτοδιοίκησης. Με αυτά τα εργαλεία στη διάθεση τους οι Δήμοι της 

Αττικής θα μπορούν επιτέλους να πάρουν την κατάσταση στα χέρια 

τους. 

Το κομμάτι λοιπόν από το ‘η διαχείριση’ έως και ‘στα χέρια τους’ 

να αφαιρεθεί και να λέει το κείμενο ‘ώστε οι Δήμοι να διασφαλίσουν 

στους πολίτες τους αυτά για τα οποία τους έχουν εμπιστευθεί, 

καθαριότητα, ανακύκλωση, περισσότερο πράσινο, υγιές περιβάλλον’. 
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Για μας είναι κρίσιμο ζήτημα γιατί δεν συμφωνούμε σε αυτή τη λογική. 

Διαφωνούμε σε αυτή τη λογική που λέει.. Ναι, φυσικά. Φυσικά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι αλλάζει εντάξει σε αυτό το σκεπτικό, δηλαδή 

εγώ θα πρότεινα δεν θα υπήρχε θέμα να παραμείνει ως είναι το 

συγκεκριμένο και να προστεθεί η σειρά που είπατε ώστε οι Δήμοι και οι 

Δήμαρχοι να εκπληρώσουν, οι διοικήσεις των Δήμων να εκπληρώσουν 

αυτά για τα οποία ο λαός τους έχει τάξει. Αυτό να το προσθέσουμε. 

Αλλά το να φύγει όλο το άλλο ας πούμε αλλάζει όλη τη φιλοσοφία 

νομίζω.  

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ποιος να έχει τη διαχείριση; 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Θέλετε να συζητήσουμε για τη διαχείριση των 

απορριμμάτων; Δεν έχω θέμα, 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι. Απλά εγώ προσπαθώ.. Όχι, όχι, προς Θεού, γιατί 

έχω εδώ τα ψηφίσματα όλα. Όχι, δεν θέλω, Θοδώρα μου, όχι.  

 Λοιπόν, άρα λοιπόν θεωρώ ότι η ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ.. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Εμείς λοιπόν λέμε, επειδή διαφωνούμε με αυτόν τον 

τρόπο διαχείρισης των απορριμμάτων, εντάξει; το λέμε πολύ απλά. Να 

αφαιρεθεί αυτό το σημείο, είναι το σημείο που διαφωνούμε, δεν έχουμε 

πρόβλημα με το υπόλοιπο κείμενο. Να αφαιρεθεί το συγκεκριμένο 

σημείο και δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να το ψηφίσουμε από κει κι 

έπειτα. Αλλιώς θα ψηφίσουμε λευκό. Έχουμε παρατήρηση, πώς να το 

κάνουμε; 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Θεωρώ ότι είναι άλλο πράγμα ο τρόπος και άλλο 

το ποιος έχει τη διαχείριση. Η διαφωνία είναι ως προς τον τρόπο, απ’ ότι 

αντιλαμβάνομαι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αβαρκιώτη, πέστε μου τι ακριβώς θέλετε 

προκειμένου να μην τρώμε χρόνο. 

ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ: Θα πω αμέσως.  
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Μπαίνει στη συζήτηση του θέματος με ένα ψήφισμα που έχει μοιραστεί, 

θα σε μαλώσω όμως, Πρόεδρε, δεν μας το έχεις δώσει. Το έδωσες μόνο 

στους επικεφαλής. Στους ανεξάρτητους δεν το έχεις δώσει. Τι να 

απαντήσω εγώ τώρα; Τι θέση να πάρω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το διάβασα. 

ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ: Το διάβασες, εγώ θέλω παρατηρήσεις σε κάτι που 

διαβάζουμε. Εγώ τι θα διαβάσω τώρα; Το κενό μπροστά; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάρτε το, εδώ είναι. Δώστο σε παρακαλώ, Αντιπρόεδρε. 

Κι ένα ακόμα στην κα Κουκουβάου. Λοιπόν, με την προσθήκη που είπε 

ο συνάδελφος ο Φώτης ότι δεν δώσαμε το ψήφισμα, το δίνουμε τώρα, 

παράλειψη του Προέδρου. Λοιπόν, συναδέλφισσα, κα Πασχαλίδου, πριν 

δώσω το λόγο στον συνάδελφο τον Σμέρο, για να κλείσουμε λίγο το 

θέμα, το 1ο θέμα και να πάμε στην ψηφοφορία. Εμμένετε στο να 

απομακρυνθεί αυτό; Κύριε Σμέρο, πέστε μου και μετά μιλάω με την 

κυρία. 

ΣΜΕΡΟΣ: Λοιπόν, επειδή πρώτοι είχαμε μιλήσει για την ανάγκη και την 

κρισιμότητα ο Δήμος μας να βγει με ενιαία φωνή γι’ αυτό το σημαντικό 

θέμα, εμείς από μεριάς μας λέμε ότι θα το στηρίξουμε και με δεδομένες 

τις διευκρινίσεις που έδωσε το προεδρείο, ότι δηλαδή εκεί πέρα που 

μιλάτε για τις απαραίτητες θεσμικές αλλαγές είναι όλα αυτά τα οποία 

αναφέραμε στην τοποθέτηση μας. Οπότε από εμάς είναι οκέι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Κουνενάκη. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Κοιτάξτε, εγώ έχω μια επιφύλαξη γιατί είναι γενικό. 

Παρά το ότι είναι ζουμερό και αποτυπώνει αυτά που συζητήσαμε, δεν τα 

έχει με διακριτότητα μέσα στο κείμενο. Θα ήθελα λοιπόν να μπουν 

κάποια μπούλετς, υπέρ του περιφερειακού σχεδιασμού, το είπαμε όλοι 

νομίζω, την αναγκαιότητα του περιφερειακού σχεδιασμού, υπέρ της 

κατάργησης του τέλους ταφής,  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέει τέλος στο τέλος ταφής. 

ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ: Και τρίτον πού θα κοινοποιηθεί το ψήφισμα. Το 

ψήφισμα πρέπει να κοινοποιηθεί άμεσα στα συλλογικά όργανα της ΚΕΔΕ 

και της ΠΕΔΑ και να αναρτηθεί στο site του Δήμου μας. Παρ’ όλα αυτά, 

παρά τις επισημάνσεις αυτές ότι θα το ήθελα να έχει μια διακριτότητα 

στα αιτούμενα, θα το ψηφίσω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή λοιπόν, να προσθέσω κάτι, επειδή είμαστε αρκετά 

έμπειροι όλοι, η γενικότητα βοηθάει στο ότι, στα πλαίσια της ομοφωνίας 

βοηθάει κι εμένα ως θαυμαστή και ψηφοφόρο της κυβέρνησης, βοηθάει 

και εσάς ως αντιπολίτευση στην κυβέρνηση, βοηθάει τους πάντες και τα 

πάντα. Άρα λοιπόν θεωρώ ότι αυτό το συμμάζεμα και το γενικότερο 

είναι σαφές ότι έχει τρεις άξονες. Το ένα είναι τέλος στο τέλος ταφής, 

κατάργηση, το ζητάμε όλοι μας, από τη μια πλευρά του Δημοτικού 

Συμβουλίου ως την άλλη, το δεύτερο είναι ότι ζητάμε να φύγει από την 

Περιφέρεια και να γίνει ό,τι γίνεται σε όλη την υπόλοιπη Ελλάδα και 

όπως κάποιοι ευφυέστατα γράφουν είναι πολλά τα λεφτά Άρη, λοιπόν, 

ξέρουμε γιατί γίνεται με τον ΕΔΣΝΑ, άρα ζητάμε να έρθει η 

αυτοδιαχείριση να το πω έτσι, στους Δήμους, πιο σαφές δεν γίνεται. 

Λοιπόν, και μένουμε τώρα, που κατανοώ και τη Θοδώρα και τη ΛΑΙΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ στο όνομα της Θεοδώρας τους ενδοιασμούς της κλπ, αλλά 

σε αυτή την γενική στοίχιση που κάνουμε όλοι θα παρακαλέσω και τη 

Θοδώρα να προσθέσουμε την παράγραφο αυτή που λέει ότι οι Δήμαρχοι 

και οι δημοτικές.. Ωραία, άρα θα έχουμε τη διαφωνία. Αν το 

αφαιρέσουμε αυτό δεν μπορούμε να έχουμε δεν μπορούμε να μιλάμε 

για διαχείριση των απορριμμάτων από τους Δήμους. Είναι βασικό.  

 Άρα λοιπόν εγώ τι θα παρακαλούσα; Θα παρακαλούσα από την 

πλευρά μου ως προεδρείο την ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και τη Θοδώρα να 

προσθέσουμε ακριβώς αυτή την έκφραση την οποία είπε ότι οι Δήμοι και 

οι διοικήσεις καλούνται να τάσσονται, όπως το είπε ακριβώς, να μην το 
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επαναλάβω, και να το προσθέσουμε κι αυτό και να προχωρήσουμε στην 

ομόφωνη απόφαση. Ή αλλιώς είμαι υποχρεωμένος.. Όχι; Το δεχόμαστε; 

 Κυρία Πασχαλίδου, το λόγο. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Θέλω να είναι απολύτως κατανοητό τόσο στο σώμα όσο 

και να υπάρχει στα πρακτικά. Έχουμε πολλά, πλέρια είναι τα σημεία στα 

οποία διαφωνούμε σε αυτά που γράφονται στο κείμενο, θα μπορούσαμε 

να σταθούμε και να το πάμε λέξη, λέξη. Για μας η διαχείριση των 

απορριμμάτων δεν είναι υπόθεση των Δήμων, είναι θέση πώς να το 

πούμε, αρχής. Νομίζω ότι είναι κατανοητό αυτό που λέω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, μην το κουράζουμε. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Δεν έχει να κάνει ούτε με το τι έχει εφαρμοστεί σε 

άλλες χώρες, γιατί αυτή ήταν και η συζήτηση που έγινε πίσω και 

ζητούμε συγγνώμη για την βαβούρα στην αίθουσα κλπ. Λοιπόν, 

διαφωνούμε και με τα μοντέλα που έχουν εφαρμοστεί σε άλλες 

ευρωπαϊκές .. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό, κατανοητό και σεβαστό. Κατανοητό και 

σεβαστό. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Λοιπόν, σε αυτό το ενδεχόμενο λοιπόν από τη στιγμή 

που δεν θέλετε να αφαιρεθεί, οκέι, το καταλαβαίνουμε, πολιτικές 

απόψεις είναι, 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία λοιπόν. Διαφωνείτε. 

ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Ψηφίζουμε λευκό, ακριβώς για να.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό. Να περάσει ομόφωνα. Ωραία. 

 Λοιπόν, ο συνάδελφος Αβαρκιώτης. 

ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή το θέμα των σκουπιδιών είναι 

ένα θέμα το οποίο ταλαιπωρεί τους Δήμους εδώ και πάρα πολλά χρόνια 

και είναι ένα θέμα πάρα πολύ σοβαρό και θα πρέπει κάποια στιγμή να το 

δούμε πολύ σοβαρά στο Δήμο τι θέλουμε να κάνουμε με τα σκουπίδια, 
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πώς θα τα διαχειριστούμε, γιατί τα σκουπίδια που παράγουμε εμείς είναι 

δικά μας, ο κάθε Δήμος παράγει τα δικά του σκουπίδια, αλλά όταν πας 

να βάλεις έναν κάδο για παράδειγμα, στο σπίτι της Φιλίτσας φωνάζει η 

Φιλίτσα και λέει, όχι, βάλε το σπίτι του Αποστόλη.  

 Όλα αυτά λοιπόν θα πρέπει να τα βάλουμε κάτω σοβαρά να δούμε 

τι ρεύματα ανακύκλωσης μπορεί να διαχειριστεί ο κάθε Δήμος μόνος 

του ή σε συνεργασία κάποιων Δήμων και θα πρέπει να κάνουμε μια 

συζήτηση κάποια στιγμή στο Δημοτικό Συμβούλιο για το τι καθαριότητα 

θέλουμε στην πόλη και τι διαχείριση θέλουμε να έχουμε για τα 

σκουπίδια μας και τι οφέλη μπορούμε να έχουμε από τα σκουπίδια μας, 

έτσι; Πριν λίγα χρόνια και νομίζω ότι αρχίζει και φαίνεται αυτό, λεγόταν 

ότι το επόμενο πετρέλαιο είναι τα σκουπίδια. Αυτό λοιπόν είναι κάτι 

πάρα πολύ σημαντικό που πρέπει να το δούμε κάποια στιγμή όλοι μαζί 

και να δούμε πώς μπορούμε να προχωρήσουμε αυτό το θέμα. Θα το 

ψηφίσω το ψήφισμα κ. Πρόεδρε, αλλά άλλη φορά μην το ξεχάσεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα λοιπόν, συνάδελφοι, μπαίνουμε στη διαδικασία της 

ψηφοφορίας. Να επισημάνω λοιπόν ότι το ψήφισμα το οποίο διάβασα 

χωρίς προσθήκη, από την πλευρά της πλειοψηφίας ψηφίζεται. Από την 

πλευρά της παράταξης του κ. Σμέρου ψηφίζεται. Από την πλευρά των 

ανεξάρτητων, ο κ. Αβαρκιώτης ναι, η κα Κουκουβάου ναι. Και λευκό η 

παράταξη της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ. Και η κα Κουνενάκη, συγγνώμη, 

παρέλειψα, είπε ναι. Άρα λοιπόν με το λευκό από την πλευρά της 

ΛΑΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ομόφωνα λοιπόν το συγκεκριμένο ψήφισμα 

περνάει και ως εκ τούτου θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου και 

παρακαλώ κ. Γενικέ για τις ανάλογες κινήσεις, και εννοείται ότι θα 

κοινοποιηθεί και στην ΠΕΔΑ και στην ΚΕΔΕ. 

 Άρα λοιπόν τελειώσαμε με το 1ο θέμα, αγαπητοί συνάδελφοι. Και 

να παρακαλέσω τώρα λίγο την υπομονή σας για να ολοκληρώσουμε την 

διαδικασία, τα οποία τα άλλα θέματα είναι ρουτίνας. 
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ΘΕΜΑ 2Ο 

 

Λήψη απόφασης περί έγκρισης επικύρωσης των πρακτικών των 

συνεδριάσεων δημοτικού συμβουλίου στις 30-10-2024–

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ, 30-10-2024–ΤΑΚΤΙΚΗ, 20-11-2024, 11-12-2024, 

20-12-2024–ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ, 20-12-2024 Α΄ ΤΑΚΤΙΚΗ και 20-12-

2024 Β΄ΤΑΚΤΙΚΗ. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφορά τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου τα 

οποία σας έχουν έρθει με μέηλ. Παρακαλώ συνάδελφοι, λίγο ησυχία 

και λίγο την υπομονή σας παρακαλώ. 

 Ομόφωνα εγκρίνονται τα πρακτικά. 
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ΘΕΜΑ 3Ο 

 

Λήψη απόφασης για τη χορήγηση παράτασης της σύμβασης 

της υπηρεσίας με τίτλο: «ΣΥΛΛΟΓΗ ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ 

ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΔΙΟΙ-

ΚΗΤΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ». 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφορά, αγαπητοί συνάδελφοι, το συγκεκριμένο θέμα, 

έχει έρθει η εισήγηση της Υπηρεσίας η οποία είναι για 6μηνη 

παράταση και για να διευκολύνω να μην γίνει και συζήτηση, οι 6 

μήνες είναι μέχρι 4/8/25 και αφορά την παράταση είχε δοθεί με 

άλλη μας απόφαση μια 12μηνη παράταση, έρχεται δίνεται άλλη μια 

6μηνη και αυτό αναλογεί στο 50% του συμβατικού αντικειμένου ως 

είχε υποχρέωση. Είναι η τελευταία παράταση που δίνεται και 

εννοείται ότι μετά τον 8ο θα υπάρχει διαδικασία εκ νέου. 

 Υπάρχει κάποια άποψη, σχόλιο επ’ αυτού; Τοποθέτηση; 

 Πάμε στην ψηφοφορία. 

 Εγκρίνεται η παράταση ομόφωνα; 

 Ομόφωνα λοιπόν το 3ο θέμα για την παράταση της σύμβασης. 
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ΘΕΜΑ 4Ο 

 

Λήψη απόφασης περί ορισμού νέου μέλους - υπαλλήλου 

Τεχνικής Υπηρεσίας στην Επιτροπή Ελέγχου και βεβαίωσης των 

Παραβάσεων του άρθρου 12 της υπ΄ αριθμ. 43650/2019 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη λειτουργία των 

Παιδότοπων «Διαδικασία ελέγχων- κυρώσεις». 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι, συνάδελφοι, μια επιτροπή στην οποία με 

προηγούμενη απόφαση προγενέστερη αλλάζουμε.. Όχι, όχι, προσέξτε, 

αλλάζουμε τους υπαλλήλους. Λοιπόν σ’ αυτό εδώ αλλάζουμε το όνομα 

της υπαλλήλου επειδή η κα Νουκάκη που ήταν στην προηγούμενη έχει 

άδεια μητρότητας, στη θέση της λοιπόν ορίζονται για τους υπαλλήλους 

τακτικό μέλος η Τσαντίλα Έλενα και αναπληρωματικό η Τσάιμου η 

Χριστίνα. 

 Αυτή η απόφαση τροποποιείται μόνο ως προς τους υπαλλήλους. 

Κατά τα άλλα για να υπενθυμίσω παραμένει η κα Μπαφίτη κι ο κ. 

Οικονόμου, τακτικός, αναπληρωματικός, ο κ. Μουρτζιάπης και η κα 

Μελισσά από την πλευρά της αντιπολίτευσης. 

  Εγκρίνεται ομόφωνα; 

 Ομόφωνα. 

ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ: Πρόεδρε, 4 με 7, λευκό, για να σε διευκολύνω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα λοιπόν ομόφωνα με λευκό όμως να επισημάνω η 

ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, λευκό.  
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ΘΕΜΑ 5Ο 

 

Λήψη απόφασης περί συγκρότησης Επιτροπής Συμβιβαστικής 

Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών έτους 2025. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, στη συγκεκριμένη επιτροπή ως μέλος 

επίλυσης φορολογικών διαφορών προτείνεται από την πλευρά της 

πλειοψηφίας η κα Δασκαλάκη με αναπληρωτή τον κ. Μερτύρη. Από την 

πλευρά της πλειοψηφίας ήταν η κα Μελισσά τακτικό μέλος και 

αναπληρωματικό ήταν ο κ. Τουρκάκης. Έχει μεταβληθεί κάτι σ’ αυτό; 

παραμένει η κα Μελισσά λοιπόν. Κι από την πλευρά των υπαλλήλων 

μπαίνει ως Γραμματέας της επιτροπής επίλυσης διαφορών η κα Γαζέτα 

Ελένη. Επίσης στη συγκεκριμένη, συγγνώμη, στη συγκεκριμένη 

επιτροπή, μην τα μπερδέψω, ως Γραμματέας της επιτροπής είναι η 

Σακκά η Παναγιώτα τακτικό μέλος, αναπληρωματικό η κα Γαζέτα 

Ελένη. Και από κει και πέρα φορολογούμενος δημότης μπαίνει τακτικός 

ο κ. Καρπούζος Δημήτριος και ο κ. Λαούτας Νίκος αναπληρωματικός.  

 Ομόφωνα με την επισήμανση ότι η ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ψηφίζει 

λευκό στο 5ο θέμα. 
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ΘΕΜΑ 6Ο 

 

Λήψη απόφασης περί ορισμού μελών Επιτροπής διενέργειας 

δημοπρασίας μίσθωσης - εκμίσθωσης και εκποίησης ακινήτων 

και αξιολόγησης προσφορών Δήμου Παλλήνης έτους 2025. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως τακτικό μέλος είναι ο Δήμαρχος Χρήστος Αηδόνης, 

ο Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας από την πλευρά τακτικό 

είμαι ο υποφαινόμενος, Βίτσιος και ο Κούτρας ο Νίκος 

αναπληρωματικός. 

 Από την πλευρά της μειοψηφίας ο Κωστής ο Σμέρος ως 

τακτικό και αναπληρωματικό ο κ. Καρράς.  

 Και αναπληρώνει σε περίπτωση απουσίας τον Δήμαρχο η κα 

Δασκαλάκη. 

 Είναι η επιτροπή δημοπράτησης ακινήτων, εκμίσθωσης 

ακινήτων. Όχι, συγγνώμη, κάτσε, όχι, τα έχω μπερδέψει. Τα έχω 

μπερδέψει, συγγνώμη, συνάδελφοι. Συνάδελφοι, τα έχω 

μπερδέψει, συγχωρήστε με. Λοιπόν, επαναλαμβάνω, Γενικέ, έχετε 

λίγο τα θέματα. 

 Το 6ο θέμα λοιπόν στην επιτροπή δημοπράτησης μίσθωσης 

εκμίσθωσης ακινήτων είναι όπως τα είπαμε ο Δήμαρχος, Πρόεδρος, 

Βίτσιος τακτικός, Κούτρας αναπληρωματικός, Σμέρος τακτικός, 

Καρράς αναπληρωματικός και αναπληρώνει τον κ. Δήμαρχο ο κ. 

Κουτσικούρης. Μπερδεύτηκα με την προηγούμενη που ήταν η κα 

Δασκαλάκη.  

 Με αυτή την επισήμανση ομόφωνα λοιπόν, με την επισήμανση 

της λευκής ψήφου της ΛΑΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ στο θέμα 6. 
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ΘΕΜΑ 7Ο 

 

Λήψη απόφασης περί σύστασης και ορισμού μελών Επιτροπής 

Εκτίμησης Καταλληλότητας Ακινήτων (σύμφωνα με το άρθρο 7 

του Π.Δ. 270/81) έτους 2025. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη συγκεκριμένη εισήγηση από την πλευρά της 

πλειοψηφίας Δημοτικός Σύμβουλος Πρόεδρος της επιτροπής είναι ο 

κ. Μερτύρης, με Σταυρινούδη αναπληρωτή. Ο Οικονόμου, 

Δημοτικός Σύμβουλος, μέλος της επιτροπής, με την κα Δασκαλάκη 

αναπληρωτή. Και τρίτο μέλος θα οριστεί μηχανικός της Τεχνικής 

Υπηρεσίας που θα γίνει με απόφαση Δημάρχου και ο αναπληρωτής 

φυσικά του τακτικού μέλους.  

 Ομόφωνα με την επισήμανση της λευκής ψήφους της ΛΑΙΚΗΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ το 7ο θέμα. 

… 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώνοντας τη συζήτηση να σας ευχαριστήσω, 

να ευχηθώ και πάλι καλή και δημιουργική χρονιά να έχουμε, δεν 

ξέχασα τη δέσμευση ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα στο 2025 

κάποια στιγμή θα πρέπει να βρεθούμε μετά από ένα Δημοτικό 

Συμβούλιο να πάμε, το ξανά υπενθυμίζω ήταν πρόταση της κας 

Κουνενάκη, θα το επαναφέρουμε σε κάποια στιγμή και θα το 

ρυθμίσουμε αφού γίνει η συνεννόηση με όλους σας. 

 Καλό βράδυ και καλή χρονιά και πάλι. 

 -------------------------------- 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση.  
 -------------------------------- 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΒΙΤΣΙΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

 

 Ο ΑΝΤIΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΜΟΥΡΤΖIΑΠΗΣ ΓΕΩΡΓIΟΣ  

 

 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΑΣΧΑΛIΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
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ΜΕΡΤΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   ΚΟΥΤΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   ΜΠΑΞΕΒΑΝΗ ΦΩΤΕΙΝΗ (απούσα) 

 

ΚΟΥΤΣΙΚΟΥΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ  ΜΠΑΦΙΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

 

ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ   ΚΑΚΑΜΠΟΥΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  

 

ΔΗΜΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ    ΤΣΙΤΖΙΚΑΚΗ (ΤΖΙΤΖΙΚΑΚΗ) ΑΣΠΑΣΙΑ 

 

ΚΑΡΚΟΥΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (απών) 

 

ΣΤΑΥΡΙΝΟΥΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ   ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΙΚΤΩΡ 

 

ΣΤΡΙΚΟΣ - ΣΤΡΙΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΑΡΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ  
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ΧΑΤΖΑΡΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ      ΤΟΥΡΚΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

 

ΣΜΕΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ   ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

 

ΖΙΝΕΛΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ     ΚΑΡΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (απών) 

 

ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (απών)  ΔΙΑΚΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ    ΜΕΛΙΣΣΑ - ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
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ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΣ  ΚΟΥΚΟΥΒΑΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ 
 
 

 
Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων 

 
 
ΜΙΓΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    ΒΟΥΞΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΗ 
 
 
ΔΕΔΕΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (απών) 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

REC 
RN 
RNPRINT M.I.K.E. 
 
 

ΤΗΡΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ  
ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 

Ασπασίας 62 - 155 61 Χολαργός 
Τηλ.: 210 65 21 194 

e-mail: recnprint@gmail.com 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 
 
66 

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ 

 

ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ  ........................................................................................ 46, 47, 49, 65 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ......................................................................................................... 65 
ΒΙΤΣΙΟΣ  ......................................................................................................... 64 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  .......................................................................................... 5, 44, 46, 64 
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ  ......................................................................................................... 64 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ............................................................................................... 5, 36, 41 
ΔΗΜΟΣ  ......................................................................................................... 64 
ΔΙΑΚΑΚΗ  ......................................................................................................... 65 
ΖΙΝΕΛΗ  ......................................................................................................... 65 
ΚΑΚΑΜΠΟΥΚΗ  ......................................................................................................... 64 
ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ  ......................................................................................................... 64 
ΚΑΡΚΟΥΛΙΑΣ  ......................................................................................................... 64 
ΚΑΡΡΑΣ  ......................................................................................................... 65 
ΚΟΛΛΙΑ  ......................................................................................................... 65 
ΚΟΥΚΟΥΒΑΟΥ  ......................................................................................................... 65 
ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ  ................................................................... 10, 15, 29, 32, 44, 47, 48, 65 
ΚΟΥΤΡΑΣ  ................................................................................................... 16, 64 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΥΡΗΣ  ......................................................................................................... 64 
ΜΕΛΙΣΣΑ  ......................................................................................................... 65 
ΜΕΛΙΣΣΑ - ΚΟΛΛΙΑ..................................................................................................... 65 
ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ  ........................................................................................ 11, 13, 14, 65 
ΜΕΡΤΥΡΗΣ  ......................................................................................................... 64 
ΜΟΥΡΤΖIΑΠΗΣ  ..................................................................................................... 5, 64 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗ  ......................................................................................................... 64 
ΜΠΑΦΙΤΗ  ......................................................................................................... 64 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  ......................................................................................................... 64 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ............................................................................................... 64 
ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ  ........................................................................................ 25, 45, 46, 49 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  .......................... 5, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 25, 28, 29, 32, 35, 41, 

 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 55, 57, 59, 61, 63, 64 
ΣΙΑΡΚΟΥ  ......................................................................................................... 64 
ΣΜΕΡΟΣ  ......................................................................................... 20, 43, 47, 65 
ΣΜΥΡΛΙΑΔΗΣ  ................................................................................................... 17, 64 
ΣΤΑΥΡΙΝΟΥΔΗΣ  ......................................................................................................... 64 
ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ  ......................................................................................................... 65 
ΣΤΡΙΓΚΟΣ  ......................................................................................................... 64 
ΣΤΡΙΚΟΣ  ......................................................................................................... 64 
ΤΖΙΤΖΙΚΑΚΗ  ......................................................................................................... 64 
ΤΟΥΡΚΑΚΗΣ  ......................................................................................................... 65 
ΤΣΑΓΓΑΡΗΣ  ......................................................................................................... 65 
ΤΣΙΤΖΙΚΑΚΗ  ......................................................................................................... 64 
ΤΣΙΤΖΙΚΑΚΗ (ΤΖΙΤΖΙΚΑΚΗ) ......................................................................................... 64 
ΧΑΤΖΑΡΑΣ  ......................................................................................................... 65 
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΕΑΣ  ......................................................................................................... 64 
 


	RNP EJ PALL_DS_2024.pdf
	ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ
	ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ

	RNP EJ PALL_DS_2024.pdf
	ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ
	ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ


